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Region Skåne 2015 Tabellrapport 
 
SOM-institutet undersöker återkommande vanor och attityder hos befolkningen i Skåne. Den första 

undersökningen genomfördes år 2001 i Malmöregionen i ett samarbete mellan Dagspresskollegiet 

och SOM-institutet. Därefter har SOM-institutet i samverkan med Region Skåne genomfört 

undersökningar 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015. Undersökningarna syftar till att kartlägga attityder 

till offentlig service, politiskt engagemang, synen på demokrati, fritidsvanor, arbetsliv och 

medievanor hos befolkningen i Skåne. I den här rapporten redovisas resultaten från 2015 års 

undersökning. En metodredovisning återfinns i slutet av rapporten. En forskarantologi med 

fördjupade analyser från SOM-undersökningen i Skåne 2015 publiceras under vintern 2016/2017 

(red. Ulrika Andersson). I den boken ges även en mer utförlig dokumentation över undersökningens 

genomförande. 

 

Föreliggande rapport är framtagen på uppdrag av Region Skåne. De resultat som presenteras är av 

beskrivande karaktär med syfte att ge en generell bild av attityder, uppfattningar och vanor hos de 

boende i regionen. År 2011 och 2015 genomfördes, vid sidan av den ordinarie Skåneundersökningen, 

också motsvarande undersökning till ett extra ungdomsurval. I föreliggande rapport representeras 

detta ungdomsurval av extra svarspersoner i de båda ålderskategorierna 16-19 åringar och 20-29 

åringar i de fall ålder förekommer som en oberoendevariabel. Mer information om SOM-institutet 

liksom en stor mängd tidigare publicerat material från de nationella och regionala undersökningarna 

finns på www.som.gu.se 
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Identitet och boende 

 

 

Tabell 1a  Allmän livstillfredsställelse i Malmöregionen 2001, i Skåne 2004, 2006, 2008, 
2011 och 2015 (procent) 

 Mycket nöjd Ganska nöjd Inte nöjd Ingen åsikt 
Summa 

procent 

Malmöregionen 2001 31 56 10 3 100 

Skåne 2004 33 56 8 3 100 

Skåne 2006 35 52 9 4 100 

Skåne 2008 36 53 8 3 100 

Skåne 2011, 16-85 år 34 54 9 3 100 

Skåne 2011, 16-29 år 33 54 10 3 100 

Skåne 2015, 16-85 år 39 52 7 2 100 

Skåne 2015, 16-29 år 34 50 11 5 100 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’. Kolumnen ’Inte nöjd’ avser 
svarsalternativen ‘inte särskilt nöjd’ och ‘inte alls nöjd’. Kolumnen ‘ingen åsikt’ avser de som inte besvarat frågan. 
Procentbasen är samtliga som deltagit i respektive undersökning. 
Källa: SOM-undersökningarna i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015 samt SOM-undersökningen i Malmöregionen 2001. 
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Tabell 1b Allmän livstillfredsställelse, Skåne 2015 (procent) 

 Mycket 
nöjd 

Ganska 
nöjd 

Inte 
nöjd 

Ingen 
åsikt 

Summa 
procent Antal svarande 

SAMTLIGA 39 52 7 2 100 1 690 

KÖN       

Kvinna 39 52 7 2 100 907 

Man 38 52 8 2 100 782 

ÅLDER       

16–19 år 31 52 11 6 100 341 

20–29 år 36 50 10 4 100 1 065 

30–49 år 35 56 7 2 100 463 

50–64 år 39 53 7 1 100 455 

65–85 år 42 50 6 2 100 528 

UTBILDNING ¹       

Låg 38 50 10 2 100 252 

Medellåg 34 59 7 0 100 473 

Medelhög 41 51 7 1 100 368 

Hög 43 51 6 0 100 531 

BOENDEOMRÅDE       

Ren landsbygd 36 57 7 0 100 185 

Mindre tätort   41 52 5 2 100 444 

Stad eller större tätort 43 49 8 0 100 714 

Malmö 28 59 10 3 100 305 

DELREGION       

Nordvästra Skåne 40 50 8 2 100 425 

Sydvästra Skåne 37 54 7 2 100 892 

Nordöstra Skåne 42 50 6 2 100 265 

Sydöstra Skåne 44 48 7 1 100 105 

PARTISYMPATI       

Vänsterpartiet 32 57 9 2 100 65 

Socialdemokraterna 36 55 8 1 100 333 

Centerpartiet  43 53 4 0 100 93 

Folkpartiet       48 48 3 1 100 103 

Moderaterna 45 50 4 1 100 339 

Kristdemokraterna   (31) (54) (9) (6) 100 32 

Miljöpartiet 35 58 6 1 100 94 

Sverigedemokraterna 34 54 11 1 100 282 

Feministiskt initiativ (34) (59) (7) (0) 100 41 

Annat 41 40 17 2 100 60 

HUSHÅLLSINKOMST ²       

Låg 29 57 13 1 100 435 

Medel 39 54 6 1 100 696 

Hög 51 47 2 0 100 424 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’. Svarsalternativen är ‘mycket nöjd’, ‘ganska nöjd’, inte 
särskilt nöjd’ och inte alls nöjd’. Kolumnen ’Inte nöjd’ avser svarsalternativen ‘inte särskilt nöjd’ och ‘inte alls nöjd’. Kolumnen ‘ingen åsikt’ 
avser de som inte besvarat frågan. Procentbasen är samtliga som deltagit i undersökningen. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 
50 personer. ¹Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. ²Låg = Max 300 000kr/år, 
Medel = 301 000–700 000kr/år, Hög = Mer än 700 000kr/år. Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 1c Allmän livstillfredsställelse bland svenskarna, 1996–2015 (procent) 

Undersökning Mycket nöjd Ganska nöjd Inte nöjd Ingen åsikt 
Summa  
procent 

Eurobarometern      

2015 50 46 4 0 100 

2014 44 52 4 0 100 

2013 48 48 3 1 100 

2012 53 45 2 0 100 

2011 51 46 3 0 100 

2010 49 47 4 0 100 

2009 50 45 5 0 100 

2008 50 45 5 0 100 

2007 48 45 6 1 100 

2006 46 48 5 1 100 

2005 47 49 3 0 99 

2004 44 52 4 0 100 

2003 36 57 6 1 100 

2002 39 55 6 0 100 

2001 42 54 4 0 100 

2000 37 57 6 0 100 

1999 36 58 5 1 100 

1998 36 57 7 1 101 

1997 43 53 4 0 100 

1996 35 58 5 2 100 

Den nationella SOM-
undersökningen 

     

2015 36 54 8 2 100 

2014 36 55 7 2 100 

2013 35 55 7 3 100 

2012 34 56 7 3 100 

2011 36 54 7 3 100 

2010 35 56 7 2 100 

2009 35 55 8 2 100 

2008 33 56 8 3 100 

2007 34 56 8 2 100 

2006 34 55 7 4 100 

2005 32 59 8 1 100 

2004 31 57 8 4 100 

2003 32 56 9 3 100 

2002 28 59 9 4 100 

2001 30 57 8 4 100 

2000 30 59 8 3 100 

1999 29 60 8 3 100 

1998 28 62 9 1 100 

1997 28 57 9 6 100 

1996  29 61 7 3 100 

Kommentar: Eurobarometern omfattar personer i åldrarna 15 år och äldre, medan åldersintervallet i SOM-undersökningen har varierat 
enligt följande: 1996–1997: 15-80 åringar, 1998: 16-80 åringar, 1999: 15-80 åringar, 2000–2008: 15-85 åringar, sedan 2009: 16-85 åringar.  
Kolumnen ’Inte nöjd’ avser svarsalternativen ‘inte särskilt nöjd’ och ‘inte alls nöjd’. Kolumnen ‘ingen åsikt’ avser de som inte besvarat 
frågan. Fältarbetet för Eurobarometern genomförs i form av personintervjuer under våren respektive år och den nationella SOM-
undersökningens enkäter insamlas under perioden september till februari. 
Källa: Eurobarometern 1996–2015 samt den nationella SOM-undersökningen 1996–2015. 
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Tabell 1d Mycket nöjd med livet, EU-länderna, 1996–2015 (procent) 
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Danmark 65 62 67 63 58 62 63 61 64 64 65 65 65 65 69 70 70 70 69 70 

Nederländerna 47 46 46 38 33 48 43 40 44 47 43 49 50 49 47 53 56 47 53 54 

Sverige 35 43 36 36 37 42 39 36 44 47 46 48 50 51 59 51 53 48 44 50 

Storbritannien 30 31 30 25 27 29 30 31 33 34 34 34 34 33 40 38 34 39 41 44 

Irland 33 42 33 32 36 36 30 28 39 39 38 35 36 38 37 29 34 24 39 44 

Luxemburg 36 39 40 39 32 32 39 38 51 48 49 47 47 48 41 37 42 35 39 35 

Finland 26 29 25 26 23 24 26 25 37 33 31 33 35 33 36 35 34 34 34 35 

Tyskland 17 11 13 17 9 14 - - 21 19 15 - - 18 - 27 - 29 30 33 

Västtyskland 19 13 15 19 - 17 19 16 23 21 17 25 21 - 25 - 29 - - - 

Belgien 25 20 18 24 19 25 16 23 33 29 31 32 29 28 28 26 28 32 26 32 

Malta - - - - - - - - 35 27 22 27 31 28 24 23 23 32 34 31 

Cypern - - - - - - - - 46 35 33 32 27 30 18 29 30 21 24 28 

Slovenien - - - - - - - - 27 25 23 24 23 19 20 20 20 21 23 28 

Österrike 30 23 27 27 27 24 26 24 22 22 24 19 18 15 22 20 22 21 33 26 

Genomsnitt 
för  
EU-länderna 

23 19 19 25 22 26 25 24 23 21 21 22 21 19 22 19 21 20 23 24 

Frankrike 12 12 13 16 14 15 14 13 18 16 20 17 17 13 20 15 17 15 23 20 

Spanien 14 16 15 20 18 19 17 19 30 23 21 20 18 16 17 10 13 16 18 20 

Kroatien - - - - - - - - 15 15 15 16 16 15 19 17 16 14 17 19 

Östtyskland 10 5 6 10 - 11 10 7 11 11 9 11 11 - 11 - 17 - - - 

Lettland - - - - - - - - 5 7 7 8 8 5 9 11 9 13 12 16 

Polen - - - - - - - - 15 12 12 13 12 9 14 10 10 11 15 15 

Tjeckien - - - - - - - - 8 13 12 13 11 9 11 10 9 12 19 14 

Litauen - - - - - - - - 11 10 9 10 12 8 10 11 10 14 15 14 

Estland - - - - - - - - 8 8 7 10 10 8 8 7 7 9 12 13 

Slovakien - - - - - - - - 7 9 8 10 8 9 15 11 9 11 13 12 

Ungern - - - - - - - - 7 9 6 8 6 5 5 6 4 5 9 9 

Italien 12 12 13 12 9 15 16 12 16 14 15 11 6 5 7 4 5 6 8 7 

Rumänien - - - - - - - - - - 4 4 6 6 3 5 3 6 6 7 

Grekland 9 13 7 10 10 9 11 13 14 14 11 10 10 5 4 3 4 3 5 6 

Bulgarien  - - - - - - - - - - 2 2 5 3 3 2 2 2 3 3 

Portugal 4 6 5 4 5 6 5 4 3 5 6 6 4 4 2 2 2 2 3 3 

Kommentar: Underlaget för Eurobarometern 1996–2015 är intervjuer av ca 1 000 personer i respektive land undantaget: 
Luxemburg där ca 600 intervjuades, Storbritannien där ca 1 300 personer intervjuades varav ca 300 i Nordirland och Tyskland där ca 
1 500 personer intervjades varav ca 1 000 i tidigare Västtyskland och ca 500 i tidigare Östtyskland. 
Källa: Eurobarometern 1996–2015.
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Tabell 2a Mellanmänsklig tillit i allmänhet, i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 0–3 
Låglitare 

4–6 
Medelitare 

7–10 
Höglitare 

Ingen 
åsikt 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

SAMTLIGA 13 29 56 2 100 1 687 

KÖN       

Kvinna 11 29 57 3 100 905 

Man 14 29 55 2 100 781 

ÅLDER       

16–19 år 23 35 35 7 100 342 

20–29 år 17 32 47 4 100 1 065 

30–49 år 11 26 60 3 100 462 

50–64 år 13 26 59 2 100 455 

65–85 år 12 31 55 2 100 526 

UTBILDNING ¹       

Låg 17 37 43 3 100 251 

Medellåg 14 34 50 2 100 471 

Medelhög 13 31 56 0 100 368 

Hög 9 20 70 1 100 531 

BOENDEOMRÅDE       

Ren landsbygd 14 30 54 2 100 185 

Mindre tätort   12 30 56 2 100 443 

Stad eller större tätort 12 29 58 1 100 712 

Malmö 15 27 55 3 100 305 

DELREGION       

Nordvästra Skåne 13 30 54 3 100 425 

Sydvästra Skåne 14 28 56 2 100 889 

Nordöstra Skåne 11 33 53 3 100 265 

Sydöstra Skåne 9 26 60 5 100 105 

PARTIPREFERENS       

Vänsterpartiet 14 25 59 2 100 65 

Socialdemokraterna 9 31 58 2 100 333 

Centerpartiet  9 25 66 0 100 93 

Folkpartiet       7 23 69 1 100 102 

Moderaterna 9 26 64 1 100 338 

Kristdemokraterna   (13) (19) (65) (3) 100 32 

Miljöpartiet 7 22 71 0 100 94 

Sverigedemokraterna 22 38 38 2 100 282 

Feministiskt initiativ (7) (20) (73) (0) 100 41 

Annat parti 29 28 40 3 100 60 

HUSHÅLLSINKOMST       

Låg 17 37 44 2 100 434 

Medel 13 30 56 1 100 695 

Hög 8 19 72 1 100 424 

Kommentar: Frågan lyder ‘Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet?’ och graderas på en 
elvagradig skala (0–10) där 0 motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i 
allmänhet’. Kolumnen ‘ingen åsikt’ avser de som inte besvarat frågan. Samtliga svarspersoner ingår i procentbasen. Resultat inom 
parentes bygger på svarstal under 50 personer. ¹ ² Se tabell 1b. Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 2b Mellanmänsklig tillit i egna boendeområdet, i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 
0–3 

Låglitare 
4–6 

Medelitare 
7–10 

Höglitare 
Ingen 
åsikt 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

SAMTLIGA 9 21 68 2 100 1 688 

KÖN       

Kvinna 8 20 69 3 100 906 

Man 9 23 66 2 100 781 

ÅLDER       

16–19 år 21 30 43 6 100 342 

20–29 år 14 30 52 4 100 1 064 

30–49 år 7 23 67 3 100 462 

50–64 år 8 19 71 2 100 455 

65–85 år 8 18 71 3 100 527 

UTBILDNING ¹       

Låg 11 23 63 3 100 252 

Medellåg 10 26 63 1 100 471 

Medelhög 8 23 68 1 100 368 

Hög 6 16 77 1 100 531 

BOENDEOMRÅDE       

Ren landsbygd 7 21 71 1 100 185 

Mindre tätort   6 19 73 2 100 442 

Stad eller större tätort 9 22 68 1 100 714 

Malmö 12 23 62 3 100 305 

DELREGION       

Nordvästra Skåne 9 22 66 3 100 425 

Sydvästra Skåne 9 21 68 2 100 891 

Nordöstra Skåne 7 20 70 3 100 265 

Sydöstra Skåne 4 20 74 2 100 104 

PARTIPREFERENS       

Vänsterpartiet 9 25 63 3 100 65 

Socialdemokraterna 8 22 68 2 100 333 

Centerpartiet  4 13 83 0 100 93 

Folkpartiet       3 17 78 2 100 103 

Moderaterna 5 19 75 1 100 338 

Kristdemokraterna   (6) (19) (72) (3) 100 32 

Miljöpartiet 2 18 80 0 100 94 

Sverigedemokraterna 17 23 57 3 100 282 

Feministiskt initiativ (7) (20) (73) (0) 100 41 

Annat parti 22 30 46 2 100 60 

HUSHÅLLSINKOMST ²       

Låg 14 28 56 2 100 435 

Medel 8 22 69 1 100 694 

Hög 4 13 83 0 100 424 

Kommentar: Frågan lyder ‘Enligt din mening, i vilken utsträckning går det att lita på människor i allmänhet? Och om du skulle 
använda samma skala när det gäller människor i det område där du bor?’ och graderas på en elvagradig skala (0–10) där 0 
motsvarar ’Det går inte att lita på människor i allmänhet’ och 10 ’Det går att lita på människor i allmänhet’. Kolumnen ‘ingen åsikt’ 
avser de som inte besvarat frågan. Samtliga svarspersoner ingår i procentbasen. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 
50 personer. ¹ ² Se tabell 1b. Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 3 Bedömning av personligt hälsotillstånd, Skåne 2015 (procent) 

 

 

Mycket dåligt  Mycket gott Summa  
procent 

Antal  
svarande Medelvärde   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

                
SAMTLIGA  1 1 2 2 2 8 5 12 25 21 21 100 1 639 7,8 
                
KÖN Kvinna 1 1 2 2 2 9 5 11 24 20 23 100 877 7,8 

Man 1 0 2 2 2 6 6 13 27 22 19 100 761 7,8 
                
ÅLDER    16–19 år 0 0 2 2 3 5 7 13 24 20 24 100 318 7,9 
    20–29 år 0 0 1 2 2 5 5 11 26 24 24 100 1 020 8,2 

   30–49 år 0 1 1 1 3 4 4 12 26 24 24 100 446 8,1 

   50–64 år 0 0 2 3 2 6 5 14 24 23 21 100 450 7,9 

   65–85 år 1 1 2 3 3 12 7 11 25 15 20 100 508 7,5 
                
UTBILDNING ¹ Låg 1 1 2 5 3 13 10 11 24 12 18 100 240 7,2 

Medellåg 0 0 3 1 3 7 6 12 29 18 21 100 469 7,7 

Medelhög 1 0 1 3 2 9 4 11 22 22 25 100 361 8,0 

Hög 0 1 1 1 2 4 3 13 27 27 21 100 524 8,1 
                
BOENDEOMRÅDE Ren landsbygd 1 1 1 3 2 5 3 8 31 22 23 100 183 8,0 
 Mindre tätort 0 0 2 2 2 8 5 11 25 21 24 100 437 7,9 
 Stad/större tätort 1 0 2 2 3 7 6 13 24 21 21 100 701 7,8 
 Malmö 1 1 1 1 3 8 6 13 25 22 19 100 290 7,7 
                

Kommentar: Frågan lyder: Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd? och graderas på en elvagradig skala (0–10) där 0 motsvarar Mycket dåligt’ och 10 Mycket gott. Medelvärdet 
kan variera mellan 0 och 10. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. ¹ Se tabell 1b. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.  
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Tabell 4a Upplevd geografisk tillhörighet, Skåne 2015 (procent och medelvärde) 

 

Jag känner mig inte 
alls hemma 

1 2 3 4 

Jag känner mig 
helt hemma 

5 
Summa 
procent 

Antal 
svarande Medelvärde 

Min födelseort 14 9 16 19 42 100 1 591 3,7 

Den ort där jag bor 1 2 8 22 67 100 1 620 4,5 

Den kommun där jag bor 1 3 13 28 55 100 1 611 4,3 

Skåne 1 3 16 29 51 100 1 617 4,2 

Sverige 1 5 19 25 50 100 1 597 4,2 

Öresundsregionen 5 8 26 30 31 100 1 578 3,7 

Danmark 25 24 30 16 5 100 1 585 2,5 

Övriga norden 29 29 30 10 2 100 1 572 2,3 

Övriga Europa 27 27 31 12 3 100 1 582 2,4 

Utanför Europa 44 27 19 7 3 100 1 580 2,0 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur väl känner du dig hemma i följande geografiska områden? Markera på varje rad det som ligger 
närmast din uppfattning” och graderas på en femgradig skala (1–5) där 1 motsvarar Jag känner mig inte alls hemma’ och 5 ’Jag 
känner mig helt hemma’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärdet kan variera mellan 1 och 5.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 4b Upplevd geografisk tillhörighet i olika grupper, Skåne 2015 (medelvärde) 

 Min 
födelseort 

Den ort där 
jag bor 

Den kommun 
där jag bor Skåne Sverige 

Öresunds- 
regionen Danmark 

Övriga 
Norden 

Övriga 
Europa 

Utanför 
Europa 

Lägsta antal 
svarande 

SAMTLIGA 3,7 4,5 4,3 4,2 4,2 3,7 2,5 2,3 2,4 2,0 1 572 

KÖN            

Kvinna 3,7 4,6 4,3 4,2 4,1 3,7 2,5 2,2 2,3 1,9 840 

Man 3,7 4,5 4,3 4,3 4,2 3,8 2,6 2,4 2,4 2,0 731 

ÅLDER            

16–19 år 3,9 4,4 4,0 4,0 3,9 3,3 2,2 2,2 2,4 2,1 312 

20–29 år 4,0 4,2 4,0 4,0 4,0 3,4 2,3 2,3 2,3 2,0 1012 

30–49 år 3,7 4,4 4,1 4,1 4,1 3,7 2,5 2,3 2,4 2,0 440 

50–64 år 3,6 4,6 4,4 4,3 4,2 3,9 2,8 2,4 2,5 2,0 435 

65–85 år 3,6 4,7 4,5 4,4 4,3 3,9 2,4 2,2 2,3 1,8 463 

UTBILDNING ¹            

Låg 3,9 4,6 4,5 4,3 4,2 3,6 2,3 2,0 1,9 1,7 214 

Medellåg 3,8 4,6 4,4 4,2 4,1 3,7 2,5 2,2 2,3 1,9 451 

Medelhög 3,7 4,5 4,3 4,3 4,2 3,8 2,6 2,4 2,4 2,0 353 

Hög 3,4 4,5 4,2 4,2 4,3 3,9 2,6 2,5 2,6 2,1 517 

DELREGION            

Nordvästra Skåne 3,8 4,5 4,3 4,3 4,2 3,8 2,5 2,3 2,3 2,0 391 

Sydvästra Skåne 3,6 4,5 4,2 4,2 4,2 3,8 2,5 2,3 2,5 2,0 833 

Nordöstra Skåne 3,8 4,6 4,4 4,4 4,2 3,4 2,4 2,2 2,2 1,8 247 

Sydöstra Skåne 3,7 4,6 4,4 4,3 4,0 3,5 2,6 2,2 2,3 2,0 98 

BOTT I KOMMUNEN ²            

Lång tid 4,4 4,8 4,6 4,3 4,1 3,8 2,7 2,3 2,3 2,0 482 

Mellan 3,3 4,6 4,4 4,3 4,2 3,8 2,5 2,3 2,4 1,9 720 

Kort tid 3,4 4,1 3,7 3,9 4,2 3,5 2,3 2,3 2,5 2,1 349 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur väl känner du dig hemma i följande geografiska områden? Markera på varje rad det som ligger närmast din uppfattning’ och graderas på en femgradig skala (1–5) där 1 
motsvarar ’Jag känner mig inte alls hemma’ och 5 ’Jag känner mig helt hemma’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärdet kan variera mellan 1 och 5. ¹ Se tabell 1b. 
²Baseras på Fråga 37: Lång tid = har i princip alltid bott i kommunen, Mellan = uppvuxen i kommunen men bott på annan ort eller inflyttad men bott i kommunen i mer än 10 år, Kort tid = inflyttad och 
bott i kommunen i mindre än 10 år. Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 5a Bedömning av service i hemkommunen, Skåne 2015 (procent) 

 
Mycket 

bra 
Ganska 

bra 

Varken 
bra eller 

dålig 
Ganska 

dålig 
Mycket 

dålig 
Ingen upp-

fattning 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Balansmått 
bland de 
med åsikt 

          

Tillgången till kollektivtrafik 33 43 10 6 3 5 100 1 631 +67 

Tillgängligheten med bil 
 

42 40 9 3 1 5 100 1 626 +81 

Utbudet av matbutiker och 
service 

42 43 8 4 2 1 100 1 636 +80 

Tillgången till vårdcentral 
 

36 42 13 5 2 2 100 1 634 +71 

Utbudet av fritidsaktiviteter 23 42 16 5 2 12 100 1 615 +66 

Tillgängligheten för personer 
med funktionsnedsättning 

6 20 16 5 1 52 100 1 615 +41 

Tryggheten 
 

13 43 25 12 4 3 100 1 630 +42 

Närheten till natur 
 

45 36 11 6 1 1 100 1 632 +75 

Kulturutbudet 
 

14 36 26 7 2 15 100 1 608 +48 

Tillgången till bredband via 
fiber 

29 25 10 6 9 21 100 1 617 +49 

Tillgången till bostäder 
 

5 18 24 23 15 15 100 1 619 -17 

Tillgängligheten med cykel 
 

35 41 11 4 2 7 100 1 626 +76 

Kommentar: Frågan lyder ‘Vad anser du om följande i kommunen du bor i?’ och graderas på en femgradig skala från ’Mycket bra’ 
till ’Mycket dålig’.  Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla tycker 
att det är mycket eller ganska bra) och -100 (alla tycker att det är ganska eller mycket dåligt). 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 5b Bedömning av service i hemkommunen i olika grupper, Skåne 2015 (balansmått) 

 
Tillgången till 
kollektivtrafik 

Tillgänglighet 
med bil 

Utbudet av 
matbutiker 
och service 

Tillgången till 
vårdcentral 

Utbudet av 
fritids-

aktiviteter 

Tillgänglighet 
funktions-

nedsättning Tryggheten 
Närheten till 

natur 
Kultur-

utbudet 

Tillgången till 
bredband via 

fiber 
Tillgången till 

bostäder 
Tillgänglighet 

med cykel 
Lägsta antal 

svarande 

SAMTLIGA +67 +81 +80 +71 +66 +41 +42 +75 +48 +49 -17 +76 1 283 

KÖN              

Kvinna +72 +83 +80 +72 +68 +40 +40 +73 +53 +54 -16 +77 650 

Man +66 +80 +81 +72 +62 +43 +45 +76 +42 +43 -18 +73 632 

ÅLDER              

16–19 år +62 +84 +71 +61 +40 +41 +38 +66 +32 +36 ±0 +75 239 

20–29 år +78 +70 +79 +69 +51 +34 +30 +49 +52 +59 -30 +77 763 

30–49 år +64 +83 +82 +66 +69 +45 +40 +74 +43 +46 -14 +75 378 

50–64 år +62 +79 +77 +70 +63 +44 +45 +79 +44 +42 -21 +75 381 

65–85 år +76 +85 +81 +81 +71 +32 +47 +82 +60 +58 -13 +79 351 

UTBILDNING ¹              

Låg +78 +85 +81 +80 +61 +32 +36 +85 +46 +51 -20 +75 155 

Medellåg +64 +90 +78 +69 +62 +45 +44 +74 +44 +47 -19 +78 368 

Medelhög +67 +79 +79 +68 +60 +36 +34 +74 +43 +47 -22 +73 294 

Hög +67 +75 +82 +74 +71 +41 +48 +72 +53 +51 -12 +75 433 

BOENDEOMRÅDE              

Ren landsbygd +15 +87 +68 +66 +52 +20 +45 +94 +35 -29 -4 +50 144 

Mindre tätort   +50 +96 +65 +65 +54 +32 +55 +87 +29 +37 -8 +75 342 

Stad eller större tätort +87 +76 +86 +78 +70 +53 +49 +76 +55 +66 -17 +81 538 

Malmö +86 +69 +93 +69 +76 +34 +7 +40 +62 +76 -38 +78 231 

DELREGION              

Nordvästra Skåne +72 +85 +81 +78 +64 +47 +39 +89 +53 +45 -4 +74 323 

Sydvästra Skåne +72 +76 +82 +69 +68 +39 +41 +58 +42 +58 -26 +77 691 

Nordöstra Skåne +59 +88 +75 +74 +61 +41 +45 +97 +56 +32 -7 +79 187 

Sydöstra Skåne +42 +95 +72 +71 +48 +31 +52 +94 +43 +22 -16 +62 78 

Kommentar: Frågan lyder ‘Vad anser du om följande i kommunen du bor i?’ och graderas på en femgradig skala från ’Mycket bra’ till ’Mycket dålig’. Balansmåttet visar andelen nöjda minus andelen 
missnöjda bland de med åsikt inom olika serviceområden. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla tycker att det är mycket eller ganska bra) 
och -100 (alla tycker att det är ganska eller mycket dåligt). ¹ Se tabell 1b.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 6a Bra att bo i…, Skåne 2015 (procent och medelvärden) 

 

Mycket 
dåligt 

-5 -4 -3 -2 -1 

Varken 
bra eller 

dåligt 
0 +1 +2 +3 +4 

Mycket 
bra 

+5 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Medel-
värde 

               

Sverige 1 1 1 0 0 4 1 5 14 24 49 100 1 634 +3,9 

Skåne 0 0 0 0 0 4 2 4 14 25 51 100 1 630 +3,9 

Den kommun där du bor 1 0 1 1 1 5 3 7 16 26 39 100 1 626 +3,6 

Det område inom kommunen där du bor 1 0 1 0 1 4 2 5 12 23 51 100 1 623 +3,9 

Kommentar: Frågan lyder ‘Allmänt sett, hur bra tycker du det är att bo i:’ och graderas på en elvagradig skala från ’Mycket dåligt’ till ’Mycket bra’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga. Medelvärdet kan variera mellan -5 (alla har angett ’Mycket dåligt’) och +5 (alla har angett ’Mycket bra’).  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 6b Bra att bo i… i olika grupper, Skåne 2015 (medelvärde) 

 

Sverige Skåne 
Den kommun där 

du bor 

Det område i 
kommunen där du 

bor 
Lägsta antal 

svarande 

SAMTLIGA +3,9 +3,9 +3,6 +3,9 1 623 

KÖN      

Kvinna +4,0 +4,0 +3,7 +3,9 871 

Man +3,7 +3,8 +3,5 +3,9 750 

ÅLDER      

16–19 år +3,5 +3,4 +2,8 +3,1 314 

20–29 år +3,4 +3,5 +3,1 +3,3 1 010 

30–49 år +3,8 +3,9 +3,6 +3,8 445 

50–64 år +3,6 +3,8 +3,5 +3,8 446 

65–85 år +4,2 +4,2 +4,0 +4,2 497 

UTBILDNING ¹      

Låg +4,0 +4,1 +3,7 +3,8 236 

Medellåg +3,6 +3,8 +3,4 +3,7 460 

Medelhög +3,8 +3,9 +3,5 +3,8 363 

Hög +4,1 +4,0 +3,8 +4,1 524 

BOENDEOMRÅDE      

Ren landsbygd +3,6 +3,8 +3,3 +3,8 184 

Mindre tätort   +3,8 +4,0 +3,5 +4,0 436 

Stad eller större tätort +4,1 +4,1 +3,8 +3,9 693 

Malmö +3,5 +3,6 +3,3 +3,5 291 

DELREGION      

Nordvästra Skåne +3,9 +4,0 +3,6 +4,0 409 

Sydvästra Skåne +3,8 +3,9 +3,6 +3,8 856 

Nordöstra Skåne +3,9 +4,0 +3,6 +3,8 254 

Sydöstra Skåne +3,6 +3,7 +3,4 +3,8 101 

PARTIPREFERENS      

Vänsterpartiet +3,7 +3,9 +3,7 +3,8 61 

Socialdemokraterna +4,3 +4,3 +3,9 +4,0 319 

Centerpartiet  +4,4 +4,3 +4,0 +4,2 92 

Folkpartiet       +4,4 +4,2 +3,9 +4,2 99 

Moderaterna +4,3 +4,2 +3,8 +4,2 327 

Kristdemokraterna   (+4,2) (+4,2) (+3,6) (+4,2) 31 

Miljöpartiet +4,2 +4,0 +3,9 +4,0 93 

Sverigedemokraterna +2,5 +3,0 +2,7 +3,2 275 

Feministiskt initiativ (+4,1) (+4,1) (+3,8) (+3,7) 41 

Annat parti +3,3 +3,4 +3,1 +3,7 57 

HUSHÅLLSINKOMST ²      

Låg +3,9 +4,0 +3,6 +3,6 414 

Medel +3,8 +3,9 +3,6 +3,9 685 

Hög +3,9 +4,0 +3,5 +4,0 419 

Kommentar: Frågan lyder ‘Allmänt sett, hur bra tycker du det är att bo i:’ och graderas på en elvagradig skala från ’Mycket dåligt’ 
till ’Mycket bra’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärdet kan variera mellan -5 och +5. Resultat 
inom parentes bygger på svarstal under 50 personer.¹ ² Se tabell 1b.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 7 Inställning till flytt i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 Nej, jag kan inte 
tänka mig att 

flytta 

Ja, annat 
område i 

kommunen 
Ja, annan del av 

kommunen 

Ja, annan 
kommun i 

Skåne 

Ja, kommun i 
annan del av 

Sverige 
Ja, Köpenhamn 

med omnejd 

Ja, övriga 
Danmark 

Ja, annat land i 
Europa 

Ja, annat land 
utanför Europa 

Lägsta antal 
svarande 

SAMTLIGA 44 22 20 32 19 10 4 19 14 1 639 

KÖN           

Kvinna 44 22 19 30 17 9 3 17 11 883 

Man 43 21 21 33 21 11 5 21 16 755 

ÅLDER           

16–19 år 13 29 30 52 53 17 8 48 44 317 

20–29 år 15 40 36 53 43 25 9 37 29 1 016 

30–49 år 34 31 26 41 25 14 6 26 20 448 

50–64 år 43 19 18 30 15 7 4 17 11 445 

65–85 år 67 9 10 16 5 2 1 6 2 512 

UTBILDNING ¹           

Låg 68 11 10 15 4 2 1 3 1 251 

Medellåg 44 20 16 29 16 6 3 18 13 473 

Medelhög 37 24 20 38 24 13 6 23 15 367 

Hög 36 27 28 38 24 14 6 26 19 529 

Kommentar: Frågan lyder ‘Skulle du kunna tänka dig att flytta från det område där du bor’ och besvaras med JA eller NEJ. Frågan följs av följdfrågan ’Om JA, till vilket område? (Fler än ett område kan 
markeras)’ Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. ¹ Se tabell 1b. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 8a Bedömning av egna språkkunskaper - Hörförståelse i olika grupper, Skåne 2015, (procent) 

 
Hörförståelse svenska Hörförståelse danska Hörförståelse engelska Hörförståelse annat språk 

Antal svarande  Obehindrat Hjälpligt Obehindrat Hjälpligt Obehindrat Hjälpligt Obehindrat Hjälpligt 

SAMTLIGA 96 3 18 66 58 37 24 60 617–1 623 

KÖN          

Kvinna 96 3 15 67 56 39 24 60 327–878 

Man 95 4 22 65 60 34 23 60 290–744 

ÅLDER          

16–19 år 95 4 6 49 78 21 17 61 186–315 

20–29 år 95 4 8 60 81 18 25 51 456–1 013 

30–49 år 94 5 18 65 73 25 27 58 181–447 

50–64 år 96 3 26 65 57 40 26 57 156–444 

65–85 år 98 2 17 69 33 55 24 64 164–498 

DELREGION          

Nordvästra Skåne 97 3 19 63 54 40 23 58 144–407 

Sydvästra Skåne 95 4 20 64 65 31 25 59 366–861 

Nordöstra Skåne 97 2 12 70 42 50 22 64 72–251 

Sydöstra Skåne 99 1 19 73 51 46 (27) (58) 33–101 

Kommentar: Frågan lyder ’Hur bedömer du själv dina kunskaper i följande språk?’. Procentsatserna består av de som angett alternativen ’Förstår obehindrat’ eller ’Förstår hjälpligt’, resterande 
svarspersoner har angett alternativet ’Förstår mycket lite/inte alls’. Kolumnen ’Antal svarande’ redovisar intervallet från lägsta till högsta antal svarande. Lägsta antal svarande hämtas från kolumnen 
’Hörförståelse annat språk’ där svarspersonen själv anger eventuellt annat språk. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.  
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Tabell 8b Bedömning av egna språkkunskaper - Läsförståelse i olika grupper, Skåne 2015, (procent) 

 
Läsförståelse svenska Läsförståelse danska Läsförståelse engelska Läsförståelse annat språk 

Antal svarande  Obehindrat Hjälpligt Obehindrat Hjälpligt Obehindrat Hjälpligt Obehindrat Hjälpligt 

SAMTLIGA 95 4 19 56 55 36 23 53 564–1 516 

KÖN          

Kvinna 95 4 15 58 53 38 23 53 298–821 

Man 95 4 24 55 59 32 21 55 266–694 

ÅLDER          

16–19 år 93 5 8 49 79 19 11 63 174–294 

20–29 år 94 5 13 58 80 18 20 57 425–942 

30–49 år 93 6 19 61 72 26 23 53 168–421 

50–64 år 96 3 26 55 49 44 24 50 141–410 

65–85 år 97 2 16 55 34 44 26 55 149–464 

DELREGION          

Nordvästra Skåne 94 5 18 57 49 41 18 56 129–379 

Sydvästra Skåne 95 4 22 56 64 29 25 53 336–801 

Nordöstra Skåne 97 3 12 53 39 47 23 53 66–237 

Sydöstra Skåne 97 2 16 60 48 41 (16) (45) 31–96 

Kommentar: Frågan lyder ’Hur bedömer du själv dina kunskaper i följande språk?’. Procentsatserna består av de som angett alternativen ’Förstår obehindrat’ eller ’Förstår hjälpligt’, resterande 
svarspersoner har angett alternativet ’Förstår mycket lite/inte alls’. Kolumnen ’Antal svarande’ redovisar intervallet från lägsta till högsta antal svarande. Lägsta antal svarande hämtas från kolumnen 
Läsförståelse annat språk’ där svarspersonen själv anger eventuellt annat språk. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Arbetsliv och pendling 

 

Tabell 9 Förvärvsgruppstillhörighet, Skåne 2015 (procent) 

 

Förvärvs-
arbetande (även 

sjukskriven, 
föräldraledig) 

Har arbete i 
arbetsmarknads-

politiska åtgärder/ 
genomgår 

arbetsmarknads-
utbildning Arbetslös 

Ålderspensionär 
/avtalspensionär 

Har sjuk-
/aktivitets-
ersättning Studerande Annat Summa procent Antal svarande 

SAMTLIGA 52 2 4 32 3 9 1 100 1 643 

Kommentar: Frågan lyder ‘Vilken av de här grupperna tillhör du för närvarande?”. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 

 

Tabell 10a Synen på egna arbetet, Skåne 2015 (procent) 

 
Instämmer helt Instämmer delvis 

Instämmer 
knappast Instämmer inte alls Summa procent Antal svarande 

Andel som 
instämmer 

Jag är nöjd med mitt nuvarande arbete 52 40 6 2 100 922 92 

Mitt arbete är en stor del av min identitet 34 44 16 6 100 914 78 

Jag skulle vilja byta till ett arbete som 

passar mig bättre 
14 23 27 36 100 910 37 

Det är svårt att hitta ett arbete som passar 

mig bra där jag bor 
19 28 23 30 100 898 47 

Jag har tillräcklig kompetens för att 

klara de krav mitt arbete ställer på mig 
81 17 1 1 100 911 98 

Jag är överkvalificerad för mina 
arbetsuppgifter 

13 22 38 27 100 904 35 

Jag kan ofta välja själv var jag utför mitt 

arbete 
19 29 18 34 100 909 48 

Kommentar: Frågan lyder ‘I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om din nuvarande arbetssituation?’ Och graderas på en fyrgradig skala från ’Instämmer helt’ till ’Instämmer inte alls’. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga och inte kryssat i att de inte arbetar för närvarande. Andel som instämmer redovisar andelen som instämmer helt eller delvis.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 10b Synen på egna arbetet i olika grupper, Skåne 2015 (andel som instämmer) 

 

Jag är nöjd med mitt 
nuvarande arbete 

Mitt arbete är en stor 
del av min identitet 

Jag skulle vilja byta 
till ett arbete som 

passar mig bättre 

Det är svårt att hitta 
ett arbete som 
passar mig bra  

där jag bor 

Jag har tillräcklig 
kompetens för att 
klara de krav mitt 

arbete ställer på mig 

Jag är 
överkvalificerad för 

mina arbetsuppgifter 

Jag kan ofta välja 
själv var jag utför 

mitt arbete 
Lägsta antal 

svarande 

SAMTLIGA 92 78 37 47 98 35 48 898 

KÖN         

Kvinna 92 76 41 47 98 34 38 486 

Man 93 79 32 48 98 35 59 411 

ÅLDER         

16–19 år 82 43 63 69 92 53 25 51 

20–29 år 90 68 54 54 98 44 33 616 

30–49 år 89 80 40 50 98 34 46 388 

50–64 år 95 77 30 46 99 33 53 364 

65–85 år (98) (93) (2) (21) (96) (23) (71) 39 

UTBILDNING ¹         

Låg 93 78 38 43 94 28 51 58 

Medellåg 92 75 40 54 97 36 43 236 

Medelhög 92 69 45 54 98 37 45 198 

Hög 92 83 30 40 98 31 52 388 

BOENDEOMRÅDE         

Ren landsbygd 93 83 23 44 96 27 55 115 

Mindre tätort   92 77 36 48 98 30 44 255 

Stad eller större tätort 94 76 40 48 98 40 50 346 

Malmö 88 77 38 46 98 34 46 169 

Kommentar: Frågan lyder ‘I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om din nuvarande arbetssituation? Och graderas på en fyrgradig skala från ’Instämmer helt’ till ’Instämmer inte alls’. 
Tabellen redovisar andelen som uppgett att de helt eller delvis instämmer med påståendet. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga och inte kryssat i att de inte arbetar för 
närvarande. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. ¹Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 11 Skäl till pendling i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 
Jag pendlar 

inte till 
arbetet Jag vill bo kvar på hemorten 

Jag är utbildad för ett yrke 
jag vill arbeta med men som 

inte finns på hemorten 

Jag har bättre betalt nu än 
vad jag skulle få om jag 
jobbade på hemorten 

Jag har ett intressantare 
arbete nu än vad 

 jag skulle ha om jag 
 Jobbade på hemorten Lägsta antal svarande 

  Samtliga Pendlare Samtliga Pendlare Samtliga Pendlare Samtliga Pendlare Samtliga Pendlare 

SAMTLIGA 65 31 91 12 42 10 34 15 50 1 442 419 

KÖN            

Kvinna 67 29 91 9 35 8 31 13 47 760 204 

Man 62 33 91 16 48 12 37 17 53 681 215 

ÅLDER            

16–19 år 65 26 79 11 38 8 32 15 50 101 25 

20–29 år 59 31 78 12 34 9 26 15 42 847 299 

30–49 år 50 46 93 18 41 15 35 22 50 423 182 

50–64 år 53 39 93 16 42 14 37 19 48 434 161 

65–85 år 94 5 (96) 2 (53) 1 (38) 2 (71) 431 13 

UTBILDNING ¹            

Låg 84 15 (100) 3 (23) 3 (23) 4 (30) 196 22 

Medellåg 63 32 90 11 38 11 36 15 50 389 116 

Medelhög 67 29 90 12 42 7 26 13 44 326 94 

Hög 57 37 90 17 46 13 37 20 54 496 178 

BOENDEOMRÅDE            

Ren landsbygd 52 42 93 21 53 12 32 24 62 162 59 

Mindre tätort   56 40 94 18 48 14 38 19 51 384 144 

Stad eller större 
tätort 

70 26 90 10 39 8 32 12 48 610 147 

Malmö 72 23 83 5 19 7 31 10 40 266 62 

Kommentar: Frågan lyder ’Om du pendlar till arbetet, vilka är dina skäl för att pendla?’. För de olika alternativen anges både andel av samtliga som svarat på frågan, och samtliga som svarat på frågan 
och angett att de pendlar till arbetet. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. ¹ Se tabell 10b. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.  
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Tabell 12 Arbets- och studieplats i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 Jag förvärvsarbetar/ 
studerar inte för 

närvarande 
I huvudsak i den 

kommun där jag bor 
I huvudsak i annan 

del av Skåne 
I huvudsak i annan 

del av Sverige I Danmark I annat land Summa procent Antal svarande 

SAMTLIGA 36 36 24 2 2 0 100 1 523 

KÖN         

Kvinna 35 39 23 2 1 0 100 820 

Man 38 32 25 3 2 0 100 702 

ÅLDER         

16–19 år 11 51 34 4 0 0 100 310 

20–29 år 17 49 27 4 2 1 100 986 

30–49 år 12 47 36 2 3 0 100 433 

50–64 år 18 48 30 2 2 0 100 430 

65–85 år 91 6 2 1 0 0 100 433 

BOENDEOMRÅDE         

Ren landsbygd 25 39 31 2 2 1 100 174 

Mindre tätort   35 29 34 2 0 0 100 403 

Stad eller större tätort 40 37 19 3 1 0 100 651 

Malmö 37 42 15 2 4 0 100 272 

DELREGION         

Nordvästra Skåne 39 35 23 2 1 0 100 375 

Sydvästra Skåne 32 35 28 2 3 0 100 815 

Nordöstra Skåne 41 39 16 4 0 0 100 236 

Sydöstra Skåne 50 32 17 1 0 0 100 95 

Kommentar: Frågan lyder ‘Var förvärvsarbetar/studerar du för närvarande?’ Procentbasen utgörs av de som besvarat delfrågan. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.  
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Relationen till Danmark 
 

Tabell 13a Besökt Danmark i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 Ingen gång de 
senaste 12 mån 

Någon gång de 
senaste 12 mån 

Någon gång i 
halvåret 

Någon gång i 
kvartalet 

Någon gång i 
månaden 

Någon gång i 
veckan 

Flera gånger i 
veckan Summa procent Antal svarande 

SAMTLIGA 20 26 20 23 8 1 2 100 1 638 

KÖN          

Kvinna 21 29 20 22 7 0 1 100 883 

Man 20 25 20 24 8 1 2 100 754 

ÅLDER          

16–19 år 15 31 25 20 7 1 1 100 319 

20–29 år 13 32 21 25 6 1 2 100 1 023 

30–49 år 14 28 24 23 7 1 3 100 450 

50–64 år 13 25 21 27 11 1 2 100 444 

65–85 år 36 21 16 19 7 1 0 100 508 

BOENDEOMRÅDE          

Ren landsbygd 23 29 14 25 7 1 1 100 180 

Mindre tätort   20 31 22 21 5 0 1 100 435 

Stad eller större tätort 21 27 20 22 8 1 1 100 698 

Malmö 17 19 21 26 11 1 5 100 296 

DELREGION          

Nordvästra Skåne 17 25 19 27 11 1 0 100 411 

Sydvästra Skåne 17 26 21 24 8 1 3 100 871 

Nordöstra Skåne 33 31 19 13 4 0 0 100 254 

Sydöstra Skåne 33 27 16 18 5 0 1 100 99 

HUSHÅLLSINKOMST ²          

Låg 36 28 15 14 6 0 1 100 422 

Medel 19 28 21 24 7 1 0 100 689 

Hög 5 21 25 32 12 1 4 100 416 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna besökt Danmark?’ Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. ²Låg = Max 300 000kr/år, Medel = 301 000–700 000kr/år, Hög = Mer 
än 700 000kr/år. Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 13b Anledning till besök i Danmark, Skåne 2015 (procent) 

 

Ingen gång 
Någon gång de 
senaste 12 mån 

Någon gång i 
halvåret 

Någon gång i 
kvartalet 

Någon gång i 
månaden 

Någon gång i 
veckan 

Flera gånger i 
veckan Summa procent Antal svarande 

Arbete 86 6 2 3 1 0 2 100 1 326 

Studier 99 1 0 0 0 0 0 100  1 317 

Semester 45 33 14 7 1 0 0 100 1 300 

Besökt familj eller vänner 83 7 4 3 2 1 0 100 1 313 

Besökt nöjespark/djurpark 66 26 6 2 0 0 0 100 1 309 

Besökt 
restaurang/bar/nattklubb 

46 30 14 7 3 0 0 100 1 323 

Gått på 
museum/teater/opera 

72 18 6 3 1 0 0 100 1 327 

Gått på sportevenemang 95 3 1 1 0 0 0 100 1 320 

Gått på konsert/spelning 84 11 3 2 0 0 0 100 1 315 

Resa till/från Köpenhamns 
flygplats 

30 34 18 14 3 1 0 100 1 338 

Shopping 47 29 13 9 2 0 0 100 1 326 

Inköp av alkohol 62 23 8 6 1 0 0 100 1 325 

Annat 80 10 4 4 1 0 1 100 383 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna besökt Danmark?’ ’Och hur ofta har du besökt Danmark av följande anledningar?’ Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 13c Anledning till besök i Danmark bland de som besökt landet minst en under det senaste året, Skåne 2015 (procent) 

 

Arbete Studier Semester 

Besökt 
familj eller 

vänner 

Besökt 
nöjespark/ 
djurpark 

Besökt 
restaurang/

bar/ 
nattklubb 

Gått på 
museum/ 

teater/ 
opera 

Gått på 
sport-

evenemang 

Gått på 
konsert/ 
spelning 

Resa till/ 
från Köpen-

hamns 
flygplats Shopping 

Inköp av 
alkohol 

Lägsta antal 
svarande 

SAMTLIGA 14 2 55 17 35 54 28 5 16 70 53 39 1 315 

DELREGION              

Nordvästra Skåne 8 2 53 16 30 51 29 6 14 63 53 48 336 

Sydvästra Skåne 18 2 52 19 38 56 28 6 19 77 52 33 726 

Nordöstra Skåne 9 1 69 15 31 53 25 2 10 58 53 38 177 

Sydöstra Skåne 15 0 63 14 33 56 26 4 13 61 54 59 71 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur ofta har du besökt Danmark av följande anledningar?’ Endast de som uppgett att de besökt Danmark under de senaste 12 månaderna redovisas. Procentbasen utgörs av 
de som besvarat respektive delfråga. 21 procent av de svarande uppgav att de de senaste 12 månaderna besökt Danmark av någon annan anledning än de som redovisas ovan.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 14a Nyheter i danska medier, Skåne 2015 (procent) 

 

Dagligen 
5–6 dagar 
per vecka  

3–4 dagar 
per vecka 

1–2 dagar 
per vecka Mer sällan Aldrig 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Dansk radio 2 1 1 2 14 80 100 1 688 

Dansk TV 3 1 2 5 20 69 100 1 688 

Dansk 
dagstidning 

2 0 0 1 9 88 100 1 688 

Dansk 
gratistidning 

1 0 0 1 8 90 100 1 690 

Dansk nyhetssajt 2 0 1 2 10 85 100 1 689 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur ofta brukar du ta del av nyheter i följande danska medier?’ Procentbasen utgörs av samtliga 
svarspersoner, kolumnen Aldrig avser de som inte besvarat frågan. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 

 

Tabell 14b Nyheter i danska medier minst någon gång per vecka i olika grupper,  
Skåne 2015 (procent) 

 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur ofta brukar du ta del av nyheter i följande danska medier?’. Procentbasen utgörs av samtliga 
svarspersoner, kolumnen Aldrig avser de som inte besvarat frågan. Endast de som uppgett att tar del av danska nyheter 
minst en gång per vecka redovisas. ¹Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, 
folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = 
examen från högskola/universitet. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.

 
Dansk radio Dansk TV 

Dansk 
dagstidning 

Dansk 
gratistidning 

Dansk 
nyhetssajt 

Lägsta antal 
svarande 

SAMTLIGA 6 11 3 3 5 1 688 

KÖN       

Kvinna 5 11 2 2 4 905 

Man 7 12 4 3 6 781 

ÅLDER       

16–19 år 5 7 4 4 6 341 

20–29 år 4 6 2 3 5 1 063 

30–49 år 6 9 3 3 5 463 

50–64 år 7 12 3 2 6 455 

65–85 år 5 15 2 2 4 527 

UTBILDNING ¹       

Låg 5 10 3 3 5 252 

Medellåg 5 11 3 2 5 472 

Medelhög 6 14 3 2 6 367 

Hög 8 12 3 3 5 531 

DELREGION       

Nordvästra Skåne 7 14 2 2 4 424 

Sydvästra Skåne 6 13 3 3 6 891 

Nordöstra Skåne 5 5 3 3 6 265 

Sydöstra Skåne 8 9 1 1 3 104 
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Tabell 15 Inställning till att arbeta i Danmark i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 Kan tänka sig Kan inte tänka sig Summa procent Antal svarande 

SAMTLIGA 35 65 100 1 535 

KÖN     

Kvinna 28 72 100 817 

Man 43 57 100 717 

ÅLDER     

16–19 år 50 50 100 301 

20–29 år 50 50 100 1 012 

30–49 år 38 62 100 440 

50–64 år 32 68 100 445 

65–85 år 27 73 100 420 

UTBILDNING ¹     

Låg 16 84 100 202 

Medellåg 33 67 100 442 

Medelhög 38 62 100 349 

Hög 43 57 100 504 

DELREGION     

Nordvästra Skåne 28 72 100 384 

Sydvästra Skåne 41 59 100 814 

Nordöstra Skåne 25 75 100 240 

Sydöstra Skåne 34 66 100 95 

HUSHÅLLSINKOMST ²     

Låg 36 64 100 369 

Medel 32 68 100 660 

Hög 40 60 100 415 

Kommentar: Frågan lyder ’Om du idag skulle söka nytt arbete, skulle du då kunna tänka dig att arbeta i Danmark?’, och besvaras 
med ’Ja’ eller ’Nej’. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. ¹Se tabell 14b. ²Se tabell 13a. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Lokal politik och demokrati 

Tabell 16a Allmänt politiskt intresse i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

Mycket 
intresserad 

Ganska 
intresserad 

Inte särskilt 
intresserad 

Inte alls 
intresserad 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

SAMTLIGA 18 46 30 6 100 1 652 

KÖN 

Kvinna 12 45 35 8 100 886 

Man 25 46 24 5 100 765 

ÅLDER 

16–19 år 18 37 33 12 100 332 

20–29 år 16 44 30 10 100 1 052 

30–49 år 15 46 32 7 100 453 

50–64 år 21 41 33 5 100 442 

65–85 år 19 51 24 6 100 517 

UTBILDNING ¹ 

Låg 9 41 40 10 100 247 

Medellåg 15 43 35 7 100 459 

Medelhög 19 47 28 6 100 362 

Hög 25 50 21 4 100 523 

DELREGION 

Nordvästra Skåne 16 44 32 8 100 414 

Sydvästra Skåne 20 46 28 6 100 876 

Nordöstra Skåne 15 46 34 5 100 255 

Sydöstra Skåne 13 49 30 8 100 104 

Kommentar: Frågan lyder ‘Hur intresserad är du i allmänhet av politik?’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga. ¹Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 

Tabell 16b Allmänt intresse för politik bland invånare i olika områden över tid (procent) 

Delregioner i Skåne 2015 

Malmö-
reg. 
2001 

Skåne 
2004 

Skåne 
2006 

Skåne 
2008 

Skåne 
2011 

16-85 år

Skåne 
2011 

16-29 år

Skåne 
2015 

16-85 år
VG 

2015 N
o

rd
vä

st
 

Sy
d

vä
st

 

N
o

rd
o

st
 

Sy
d

o
st

 

EU 

46 50 58 51 54 40 

62 58 61 64 60 58 

Sverige 80 80 78 82 79 77 

Region Skåne 42 52 49 45 58 37 66 - 64 66 67 71 

Västra Götaland - - - - - - - 60 - - - - 

Kommunen 53 58 58 56 62 37 72 70 73 71 73 75 

Lägsta antal svar 1 741 3 286 3 014 3 030 1 362 918 1 615 2 557 402 859 249 100 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur intresserad är du av politik när det gäller: EU, Sverige, Skåne/Västra Götalandsregionen, Den kommun där 
du bor?’ Före 2011 löd frågorna: ’Hur intresserad är du i allmänhet av politik?’ respektive ’Hur intresserad är du av politiska frågor som rör 
den kommun där du bor/Region Skåne/Västra Götalandsregionen?’. Svarsalternativen är ’mycket intresserad’, ’ganska intresserad’, ’inte 
särskilt intresserad’, ’inte alls intresserad’. Tabellen anger andelen intresserade, dvs. mycket intresserad och ganska intresserad. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Källa: SOM-undersökningarna i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011, 2015. SOM-
undersökningen i Malmöregionen 2001 samt SOM-undersökningen i Västra Götaland 2015. 
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Tabell 17a Bästa parti, Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015 (procent) 

 V S MP C FP KD M SD FI 
Annat 
parti 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Andel ej 
svar 

totalt 

              

Skåne 2015              

Bästa parti  4,5 23,1 6,5 6,5 7,1 2,2 23,5 19,6 2,8 4,1 100 1 442 11,1 

              

Skåne 2011              

Bästa parti  3,5 24,8 12,3 2,8 7,1 2,3 38,0 6,7 - 2,4 100 1 283 11,4 

              

Skåne 2008              

Bästa parti: riks 4,0 37,6 7,1 3,6 7,7 2,8 28,9 5,8 - 2,5 100 2 310 25,01) 

Bästa parti: region 4,1 38,3 6,9 4,8 8,3 2,4 25,8 6,7 - 2,6 100 2 207 28,41) 

Bästa parti: kommun 3,9 36,4 6,1 4,5 8,6 1,9 27,7 8,1 - 2,8 100 2 255 26,81) 

              

Skåne 2006              

Bästa parti: riks 4,1 33,0 7,3 5,9 7,9 5,3 31,9 - - 4,6 100 2 752 12,4 

              

Skåne 2004              

Bästa parti: riks 5,6 36,2 5,2 4,9 11,0 3,6 28,8 - - 4,8 100 2 810 16,4 

Bästa parti: region 5,7 38,3 4,2 5,9 10,0 2,3 28,8 - - 5,6 100 2 596 22,8 

Kommentar: I tabellen redovisas andelen som angett vilket parti som bästa parti på respektive nivå. Procentbasen utgörs av 
andelen svarande. 1) i 2008 års undersökning ingick inte frågan i den förkortade versionen av enkäten. 6,7 procent av 
respondenterna har därför inte fått frågan. 2011 och 2015 ställdes endast frågan om allmän partisympati. 
Källa: SOM-undersökningarna i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015.
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Tabell 17b Bästa parti i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 V S C FP M KD MP SD FI 
Annat 
parti 

Summa 
procent Antal 

Andel ej 
svar 

totalt 

SAMTLIGA 5 23 6 7 23 2 7 20 3 4 100 1 442 11 

KÖN              

Kvinna 5 24 7 7 23 2 8 16 4 4 100 747 13 

Man 4 23 6 7 24 2 5 24 1 4 100 694 8 

ÅLDER              

16–19 år 5 13 5 4 21 2 12 13 3 7 100 330 15 

20–29 år 9 16 6 6 18 2 10 15 5 5 100 1 013 8 

30–49 år 5 19 8 7 25 2 10 15 3 6 100 403 10 

50–64 år 4 22 7 6 25 1 7 22 2 4 100 379 13 

65–85 år 2 30 4 8 23 4 2 23 2 2 100 452 11 

UTBILDNING ¹              

Låg 2 40 2 3 10 1 3 36 1 2 100 210 13 

Medellåg 4 22 6 3 23 2 4 27 3 6 100 412 10 

Medelhög 5 21 6 9 25 1 7 17 5 4 100 314 11 

Hög 6 18 8 11 29 3 10 8 3 4 100 460 10 

BOENDEOMRÅDE              

Ren landsbygd 3 14 14 7 26 1 4 23 3 5 100 158 11 

Mindre tätort   2 24 7 2 27 4 5 23 2 4 100 387 11 

Stad eller större tätort 4 26 5 10 23 2 7 17 3 3 100 614 10 

Malmö 11 17 5 8 18 2 9 19 4 7 100 255 13 

Kommentar: Frågan lyder ‘Vilket parti tycker du bäst om i dag?’. Samtliga svarspersoner ingår i procentbasen. På följdfrågan ’Anser 
du dig vara en övertygad anhängare av detta parti?’ svarade 41 procent Nej, 43 procent Ja, Något övertygad och 16 procent Ja, 
mycket övertygad. ¹Se tabell 16a. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 18a Nöjd med demokratin i: EU, Sverige, Region Skåne respektive hemkommunen 
2001, 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015 (procent)   

 
Mycket nöjd Ganska nöjd 

Inte särskilt 
nöjd Inte alls nöjd 

Summa 
procent Antal svar 

       

Skåne 2015       

EU 2 36 49 13 100 1 535 

Sverige 11 50 28 11 100 1 562 

Region Skåne 6 50 34 10 100 1 534 

Hemkommunen 10 53 27 10 100 1 543 

       

Skåne 2011       

EU 2 40 44 14 100 1 326 

Sverige 12 60 21 6 100 1 335 

Region Skåne 6 53 31 9 100 1 324 

Hemkommunen 8 56 28 8 100 1 335 

       

Skåne 2008       

EU 3 48 38 11 100 2 878 

Sverige 11 60 23 6 100 2 889 

Region Skåne 5 54 33 7 100 2 867 

Hemkommunen 8 59 26 6 100 2 890 

       

Skåne 2006       

EU 3 43 41 12 100 2 878 

Sverige 10 63 23 4 100 2 901 

Region Skåne 5 59 30 6 100 2 845 

Hemkommunen 8 62 23 7 100 2 874 

       

Skåne 2004       

EU 2 36 45 17 100 3 100 

Sverige 7 55 30 8 100 3 114 

Region Skåne 3 49 38 10 100 3 056 

Hemkommunen 5 56 30 9 100 3 099 

       

Malmöregionen 2001       

EU 2 26 47 25 100 1 670 

Sverige 6 56 30 8 100 1 671 

Region Skåne 2 46 41 11 100 1 637 

Hemkommunen 5 55 32 8 100 1 657 

Kommentar: Frågan lyder: ’På det hela taget, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: EU / Sverige / 
Region Skåne / Den kommun där du bor?’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Malmöregionen 2001, SOM-undersökningarna i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015. 
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Tabell 18b  Nöjd med demokratin i: EU, Sverige, Region Skåne respektive hemkommunen i 
olika grupper, Skåne 2015 (andel nöjda i procent) 

 
EU Sverige Region Skåne 

Den kommun 
där du bor 

Lägsta antal 
svarande 

SAMTLIGA 38 61 56 63 1 534 

KÖN      

Kvinna 39 60 55 62 804 

Man 37 61 58 62 727 

ÅLDER      

16–19 år 63 63 68 69 296 

20–29 år 45 58 60 63 987 

30–49 år 43 64 61 67 427 

50–64 år 31 57 53 59 413 

65–85 år 34 60 53 62 457 

UTBILDNING ¹      

Låg 28 48 47 52 208 

Medellåg 37 56 55 58 433 

Medelhög 38 56 52 62 341 

Hög 41 73 66 71 495 

PARTIPREFERENS      

Vänsterpartiet 24 67 57 63 63 

Socialdemokraterna 41 79 70 73 305 

Centerpartiet  45 72 61 76 89 

Folkpartiet       52 77 69 77 97 

Moderaterna 48 67 63 70 324 

Kristdemokraterna   (40) (68) (65) (71) 30 

Miljöpartiet 41 77 73 84 85 

Sverigedemokraterna 18 16 24 31 271 

Feministiskt initiativ (28) (66) (57) (62) 37 

Annat parti 35 39 38 40 56 

Kommentar: Frågan lyder: ’På det hela taget, hur nöjd är du med det sätt på vilket demokratin fungerar i: EU / Sverige / 
Region Skåne / Den kommun där du bor?’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Resultat inom 
parentes bygger på svarstal under 50 personer. ¹Se tabell 16a. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 19a Bedömning av hur kommunstyrelsen sköter sitt arbete efter delregion, 
Skåne 2015 (procent) 
 

 

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken bra 
eller dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Balansmått 
bland de 
med åsikt 

SAMTLIGA 5 26 31 14 7 17 100 1 611 +13 
          
BOENDEOMRÅDE          
Landsbygd 2 20 34 20 7 17 100 178 -6 
Mindre tätort 6 25 31 13 8 17 100 427 +10 
Stad/större tätort 7 28 32 12 6 15 100 683 +21 
Malmö 2 26 29 14 10 19 100 288 +6 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur tycker du att kommunstyrelsen i den kommun där du bor respektive regionstyrelsen i 
Region Skåne sköter sin uppgift?’. Balansmåttet visar andelen som anser att arbetet sköts bra minus andelen som anser att 
arbetet sköts dåligt. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan.  
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015. 

 

 

Tabell 19b Bedömning av hur regionstyrelsen sköter sitt arbete efter delregion, 
Skåne 2015 (procent) 
 

 

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken bra 
eller dåligt 

Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svar 

Balansmått 
bland de 
med åsikt 

SAMTLIGA 2 15 35 17 9 22 100 1 591 -11 
          
BOENDEOMRÅDE          
Landsbygd 1 11 38 19 8 23 100 177 -20 
Mindre tätort 0 14 35 18 9 24 100 415 -15 
Stad/större tätort 3 15 36 17 8 21 100 676 -8 
Malmö 1 14 36 17 10 22 100 286 -16 
          

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur tycker du att kommunstyrelsen i den kommun där du bor respektive regionstyrelsen i 
Region Skåne sköter sin uppgift?’. Balansmåttet visar andelen som anser att arbetet sköts bra minus andelen som anser att 
arbetet sköts dåligt. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2015.  
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Tabell 19c Bedömning av hur kommunstyrelsen respektive regionstyrelsen sköter sitt arbete, i 

Skåne över tid respektive Västra Götaland 2015 (procent och balansmått) 
 

Mycket 
bra 

Ganska 
bra 

Varken 
bra eller 

dåligt 
Ganska 
dåligt 

 
Mycket 
dåligt 

Ingen 
upp-

fattning 
Summa 
procent 

Balans-
mått 

bland de 
med åsikt 

Skåne 2015         

Kommunstyrelsen 5 26 31 14 7 17 100 +13 

Regionstyrelsen 2 15 35 17 9 22 100 -11 

         

Skåne 2011         

Kommunstyrelsen 4 28 31 13 5 19 100 +14 

Regionstyrelsen 1 17 34 15 9 24 100 -6 

         

Skåne 2008         

Kommunstyrelsen 4 29 28 11 6 21 100 +16 

Regionstyrelsen 1 15 34 15 7 28 100 -6 

         

Skåne 2006         

Kommunstyrelsen 5 30 27 11 5 23 100 +19 

Regionstyrelsen 1 15 33 13 5 33 100 -2 

         

Skåne 2004         

Kommunstyrelsen 2 21 31 14 7 25 100 -5 

Regionstyrelsen 0 10 30 16 10 34 100 -16 

         

Malmöregionen 2001         

Kommunstyrelsen 2 21 32 13 7 25 100 +3 

Regionstyrelsen 1 9 32 16 11 31 100 -15 

         

         

Västra Götaland 2015         

Kommunstyrelsen 3 24 26 18 10 19 100 -1 

Regionstyrelsen 1 14 32 16 7 30 100 -8 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur tycker du att kommunstyrelsen i den kommun där du bor respektive regionstyrelsen i Skåne 
sköter sin uppgift?’. Balansmåttet visar andelen som anser att arbetet sköts bra minus andelen som anser att arbetet sköts 
dåligt. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Malmöregionen 2001, SOM-undersökningarna i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015. 
SOM-undersökningen i Västra Götaland 2015. 
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Tabell 20a Kännedom om regionpolitikerna i Skåne över tid (procent) 

Regionpolitiker 

Andel med 
kännedom i 

Malmö-
regionen 2001 

Andel med 
kännedom i 
Skåne 2004 

Andel med 
kännedom i 
Skåne 2006 

Andel med 
kännedom i 
Skåne 2008 

Andel med 
kännedom i 
Skåne 2011¹ 

Andel med 
kännedom i 
Skåne 2015¹ 

Sara Svensson - - - - - 14 

Birte Sandberg - - - - - 15 

Pontus Lindberg - - - - - 17 

Patrik Jönsson - - - - - 17 

Henrik Fritzon - - - - - 40 

Gilbert Tribo - - - - 26 21 

Birgitta Södertun - - - - 24 17 

Jens Leandersson - - - - 22 - 

Rickard Larsson - - - - 23 - 

Anders Åkesson  - - - 12 26 22 

Björn Söder - - - 14 - - 

Anders Lindeberg - 12 12 - - - 

Katarina Erlingsson - 12 12 12 23 - 

Marita Sander-Schale 16 13 14 13 - - 

Vilmer Andersen - 14 15 12 23 - 

Rolf Tufvesson - - - 18 - - 

Ann-Mari Campbell 14 - - - - - 

Berit Wirödal 14 14 14 - - - 

Per-Ingvar Johnsson 14 - - - - - 

Ingrid Lennerwald - 15 17 - - - 

Pia Kinhult - 16 17 - 38 - 

Sven-Erik Bergkvist 16 - - - - - 

Bo Thunell 16 - - - - - 

Christine Axelsson - 16 17 - - - 

Per-Ingvar Magnusson 17 - - - - - 

Uno Aldegren - 27 30 27 - - 

Jerker Swanstein - 22 25 31 - - 

Carl Sonesson 43 - - - - - 

Carl P Herslow 56 - - - - - 

Ilmar Reepalu 64 - - - - - 

Antal svarande 1 785 3 360 3 142 3 082 1 448 1 477 

Kommentar: Tabellen bygger på frågan ’Var skulle du personligen vilja placera några politiker i Skåne på nedanstående 
skala?’. Resultaten här visar andelen svarspersoner som inte valde alternativet ’personen okänd för mig’ och som placerade 
politikern i fråga på skalan. ¹Från och med 2011 utgörs procentbasen av de som besvarat respektive delfråga. Innan 2011 
ingick samtliga svarspersoner i procentbasen.  
Källa: SOM-undersökningen i Malmöregionen 2001, SOM-undersökningarna i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015. 
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Tabell 20b  Kännedom om regionpolitikerna i Skåne i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 
Sara 

Svensson 
Birte 

Sandberg 
Pontus 

Lindberg 
Patrik 

Jönsson 
Henrik 
Fritzon 

Gilbert  
Tribo 

Birgitta 
Södertun 

Anders 
Åkesson 

Lägsta 
antal 

svarande 

SAMTLIGA 14 15 17 17 40 21 17 22 1 477 

KÖN          

Kvinna 16 15 17 17 39 24 19 22 789 

Man 14 15 17 20 43 21 17 20 687 

ÅLDER          

16–19 år 13 12 12 17 18 14 14 14 302 

20–29 år 13 11 11 13 19 13 15 14 982 

30–49 år 13 13 13 15 31 18 13 17 415 

50–64 år 18 16 19 23 48 25 21 25 396 

65–85 år 17 19 19 21 57 28 21 24 439 

UTBILDNING ¹          

Låg 16 14 15 19 39 21 16 20 198 

Medellåg 11 14 14 18 34 17 14 19 427 

Medelhög 18 18 19 20 45 25 22 25 329 

Hög 16 15 17 17 44 24 17 20 481 

DELREGION          

Nordvästra Skåne 15 15 16 16 33 17 23 18 360 

Sydvästra Skåne 14 13 18 16 38 21 14 24 794 

Nordöstra Skåne 20 18 25 34 62 40 20 23 233 

Sydöstra Skåne 12 20 16 14 28 16 15 16 88 

PARTIPREFERENS          

Vänsterpartiet 17 11 17 22 48 19 15 20 57 

Socialdemokraterna 17 17 19 19 52 23 18 23 294 

Centerpartiet  16 21 22 21 50 32 21 24 84 

Folkpartiet       9 8 10 12 45 17 12 15 91 

Moderaterna 15 15 15 17 40 23 18 20 309 

Kristdemokraterna   (13) (16) (13) (17) (50) (20) (26) (17) 30 

Miljöpartiet 10 10 11 10 26 14 14 15 91 

Sverigedemokraterna 17 18 21 22 38 25 20 22 265 

Feministiskt initiativ (11) (11) (11) (13) (27) (10) (13) (11) 39 

Annat parti 19 17 17 19 36 21 17 23 53 

Kommentar: Tabellen bygger på frågan ’Var skulle du personligen vilja placera några politiker i Skåne på nedanstående skala?’. 
Resultaten här visar andelen svarspersoner som inte valde alternativet ’personen okänd för mig’ och som placerade politikern i 
fråga på skalan. Procentbasen utgörs de som besvarat respektive delfråga. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 
personer. ¹Se tabell 16a.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 20c Bedömning av regionpolitikerna i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015 
(medelvärden) 

Regionpolitiker 
Medelvärde 

2004 
Medelvärde 

2006 
Medelvärde 

2008 
Medelvärde 

2011 
Medelvärde 

2015 
Antal svar 

2015 

Sara Svensson - - - - -2 225 

Birte Sandberg - - - - +1 232 

Pontus Lindberg - - - - +1 250 

Patrik Jönsson - - - - -6 274 

Henrik Fritzon - - - - ±0 607 

Gilbert Tribo - - - +3 +1 325 

Birgitta Södertun - - - +4 +1 264 

Jens Leandersson - - - -2 - - 

Anders Åkesson - - -1 -1 +1 308 

Rolf Tufvesson - - -6 - - - 

Björn Söder - - -8 - - - 

Uno Aldegren -6 -4 -3 - - - 

Vilmer Andersen -3 -3 -1 ±0 - - 

Jerker Swanstein -7 -2 -11 - - - 

Anders Lindeberg -1 ±0 - - - - 

Marita Sander-Schale ±0 +1 -1 - - - 

Ingrid Lennerwald ±0 +1 - - - - 

Katarina Erlingsson ±0 +1 +1 ±0 - - 

Christine Axelsson ±0 +1 - - - - 

Berit Wirödal -1 +2 - - - - 

Pia Kinhult ±0 +3 - +2 - - 

Kommentar: Frågan lyder: ’Var skulle du personligen vilja placera några politiker i Region Skåne på nedanstående skala?’ 
Skalan är elvagradig och löper från -5 (ogillar starkt) till +5 (gillar starkt). Utöver skalan ingår svarsalternativet ’Personen är 
okänd för mig’. Tabellen visar medelvärden för respektive politiker multiplicerat med 10. Antal svar avser antal personer 
som bedömt respektive politiker med hjälp av skalan utan att ange att personen är okänd.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015.
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Opinioner och attityder 

Tabell 21  Allmän inställning till EU i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 
Mycket 
positiv 

Ganska 
positiv 

Varken 
positiv eller 

negativ 
Ganska 
negativ 

Mycket 
negativ 

Ingen upp-
fattning 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Balansmått 
bland de 
med åsikt 

SAMTLIGA 8 35 27 17 8 5 100 1 632 +20 

KÖN          

Kvinna 7 34 29 19 6 5 100 869 +16 

Man 10 37 24 15 10 4 100 762 +21 

ÅLDER          

16–19 år 14 38 26 8 5 9 100 325 +45 

20–29 år 12 36 23 14 8 7 100 1 028 +29 

30–49 år 8 38 27 17 6 4 100 447 +24 

50–64 år 6 35 27 19 10 3 100 444 +13 

65–85 år 8 32 29 18 8 5 100 504 +13 

UTBILDNING ¹          

Låg 5 19 34 18 14 10 100 236 -10 

Medellåg 7 31 29 18 8 7 100 459 +11 

Medelhög 7 37 26 16 10 4 100 363 +19 

Hög 12 45 21 17 4 1 100 523 +36 

DELREGION          

Nordvästra Skåne 9 32 31 15 8 5 100 411 +20 

Sydvästra Skåne 10 38 24 17 7 4 100 868 +25 

Nordöstra Skåne 5 27 28 20 12 8 100 252 -1 

Sydöstra Skåne 6 34 30 16 8 6 100 99 +16 

PARTIPREFERENS          

Vänsterpartiet 3 30 14 42 8 3 100 63 -17 

Socialdemokraterna 8 34 31 15 6 6 100 318 +22 

Centerpartiet  12 47 22 15 2 2 100 92 +42 

Folkpartiet       17 53 14 12 3 1 100 101 +56 

Moderaterna 15 45 25 10 4 1 100 335 +47 

Kristdemokraterna   (3) (35) (31) (25) (6) (0) 100 32 (+7) 

Miljöpartiet 6 51 26 11 2 4 100 93 +47 

Sverigedemokraterna 2 17 28 26 23 4 100 281 -33 

Feministiskt initiativ (2) (32) (35) (24) (2) (5) 100 41 (+8) 

Annat parti 10 23 26 12 10 19 100 58 +12 

HUSHÅLLSINKOMST ²          

Låg 7 27 30 21 9 6 100 423 +4 

Medel 8 34 26 18 9 5 100 679 +14 

Hög 11 47 21 13 6 2 100 415 +41 

Kommentar: Frågan lyder ‘Allmänt sett, vilken är din inställning till EU?’ och graderas på en femgradig skala från ’Mycket positiv’ till 
’Mycket negativ’. Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Balansmåttet visar andelen som angivit att de är mycket eller ganska 
positiva till EU, minus andelen som angivit att de är ganska eller mycket negativa. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla uppger att de 
är positiva) och -100 (alla uppger att de är negativa). Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. ¹Låg = ej fullgjord 
obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = eftergymnasial utbildning, men ej 
examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. ²Låg = Max 300 000kr/år, Medel = 301 000–700 000kr/år, Hög 
= Mer än 700 000kr/år. Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 22a Förtroende för politiker och andra yrkesgrupper, Skåne 2015 (procent) 

 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 
Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Ingen 
uppfattning Summa procent Antal svarande 

Balansmått 
bland de 

 med åsikt 

EU-parlamentariker 1 17 36 19 13 14 100 1 579 -17 

Rikspolitiker 2 21 34 20 13 10 100 1 568 -11 

Region Skånes politiker 1 13 38 20 14 14 100 1 574 -24 

Kommunens politiker 2 22 35 18 13 10 100 1 567 -6 

Hälso- och sjukvårdens 
personal 

18 47 16 8 6 5 100 1 571 +52 

Personal inom 
barnomsorgen 

17 43 15 4 2 19 100 1 559 +67 

Personal inom 
äldreomsorgen 

13 37 22 9 5 14 100 1 583 +42 

Lärare i grundskolan 14 40 20 7 3 16 100 1 561 +54 

Kollektivtrafikens personal 9 34 30 9 5 13 100 1 570 +33 

Polisen 17 42 21 8 6 6 100 1 588 +47 

Kommentar: Frågan lyder ‘Allmänt sett, hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande grupper sköter sitt arbete?’ Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Balansmåttet visar andelen 
som angivit att de har mycket eller ganska stort förtroende, minus andelen som angivit att de har ganska eller mycket litet förtroende. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla uppger att de har stort 
förtroende) och -100 (alla uppger att de har litet förtroende). 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.



38 

 

Tabell 22b Förtroende för politiker och andra yrkesgrupper, Skåne 2015 (balansmått) 
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SAMTLIGA -17 -11 -24 -6 +52 +67 +42 +54 +33 +47 1 355 

KÖN            

Kvinna -9 -10 -22 -8 +49 +68 +41 +60 +39 +51 700 

Man -24 -15 -26 -6 +56 +66 +41 +46 +29 +43 648 

ÅLDER            

16–19 år +19 +7 -1 +1 +50 +56 +14 +42 +24 +54 213 

20–29 år -7 -8 -13 -11 +53 +63 +27 +48 +28 +49 758 

30–49 år -12 -7 -20 -7 +58 +77 +52 +65 +36 +57 374 

50–64 år -25 -17 -30 -14 +51 +65 +38 +47 +27 +50 380 

65–85 år -21 -19 -28 -6 +50 +54 +34 +47 +35 +33 415 

UTBILDNING ¹            

Låg -38 -32 -34 -13 +46 +51 +35 +44 +23 +34 175 

Medellåg -22 -23 -28 -17 +45 +62 +36 +48 +28 +46 371 

Medelhög -17 -20 -27 -8 +52 +69 +41 +52 +36 +50 299 

Hög -4 +8 -16 +3 +66 +73 +49 +62 +41 +55 471 

PARTIPREFERENS            

Vänsterpartiet -27 +6 -12 +2 +66 +80 +69 +63 +47 +18 58 

Socialdemokraterna -5 +12 ±0 +15 +58 +70 +51 +60 +39 +56 277 

Centerpartiet  -1 -4 -27 -2 +73 +79 +51 +72 +43 +73 82 

Folkpartiet       +6 +13 -1 +20 +73 +79 +57 +59 +50 +62 89 

Moderaterna -3 -2 -24 -1 +57 +66 +44 +57 +34 +58 290 

Kristdemokraterna   (-6) (-7) (-7) (-6) (+60) (+65) (+51) (+59) (+35) (+33) 28 

Miljöpartiet +16 +33 +1 +12 +64 +81 +46 +83 +34 +69 74 

Sverigedemokraterna -61 -72 -65 -47 +31 +50 +22 +32 +17 +24 241 

Feministiskt initiativ (-12) (-3) (-32) (-9) (+50) (+73) (+51) (+50) (+42) (+30) 31 

Annat parti (-34) (-50) (-42) (-32) (+27) (+52) (+18) (+26) (+28) (+38) 41 

Kommentar: Frågan lyder ‘Allmänt sett, hur stort förtroende har du för det sätt på vilket följande grupper sköter sitt arbete?’ 
Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. Balansmåttet visar andelen som angivit att de har mycket eller ganska stort 
förtroende, minus andelen som angivit att de har ganska eller mycket litet förtroende. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla 
uppger att de har stort förtroende) och -100 (alla uppger att de har litet förtroende). Resultat inom parentes bygger på svarstal 
under 50 personer. ¹Se tabell 21. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 23a Åsikter om sakfrågor i den politiska debatten: Skåne 2015, 2011, 2008, 2006, 2004 
samt Västra Götaland 2015 (procent och balansmått) 

  Balansmått 
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Minska den offentliga sektorn 8 17 32 24 19 100 1 551 -18 -21 -16 -2 -8 -23 

              
Bedriva mer av sjukvården i privat regi 7 17 33 25 18 100 1 588 -19 -21 -18 -8 -11 -19 

              
Satsa mer på friskolor 5 13 35 27 20 100 1 577 -29 -30 -24 -20 -10 - 

              
Sänka skatterna 16 24 27 21 12 100 1 589 +7 +22 +32 +41 +45 +3 

              
Ta emot färre flyktingar i Sverige 30 18 20 17 15 100 1 605 +16 -21 - - - +2 

              
Satsa mer på ett samhälle med ökad 
jämställdhet mellan kvinnor och män 

46 33 18 2 1 100 1 602 +76 +76 - - - - 

              
Skåne ska ingå i ”The Greater 
Copenhagen”* 

10 16 44 15 15 100 1 556 -4 - - - - - 

              
Satsa mer på ett miljövänligt samhälle 39 41 16 3 1 100 1 596 +76 - - - - - 

              
Införa hårdare straff för vapenbrott 63 25 9 2 1 100 1 599 +85 - - - - - 

              
Höja kommunal-/regionalskatten hellre 
än att minska servicen 

22 34 31 9 4 100 1 588 +43 - - - - +39 

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din åsikt om följande förslag?’. Före 2011 löd frågan: ’Nedanstående förslag omfattar 
ett antal förslag som förekommit i den politiska debatten. Vilken är din åsikt om vart och ett av dem?”. Procentbasen utgörs 
av de som besvarat respektive delfråga. Balansmåttet visar andelen som svarat mycket bra eller ganska bra förslag, minus 
andelen som svarat ganska eller mycket dåligt förslag. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att det är ett bra 
förslag) och -100 (alla anser det är ett dåligt förslag). *2004 och 2006 fanns frågan ’Främja utvecklingen i Skåne genom 
utökat samarbete i Köpenhamnsområdet’. Opinionsbalansen var +56 respektive +61. 
Källa: SOM-undersökningarna i Skåne 2015, 2011, 2008, 2006 och 2004 samt SOM-undersökningen i Västra Götaland 2015. 
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Tabell 23b Åsikter om sakfrågor i den politiska debatten i olika grupper, Skåne 2015  
(balansmått) 
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SAMTLIGA -18 +7 +16 +76 +76 -19 -29 +85 +43 -4 1 551 

KÖN            

Kvinna -27 +1 +11 +84 +79 -18 -28 +85 +49 -3 816 

Man -9 +14 +26 +71 +71 -19 -29 +85 +36 -6 734 

ÅLDER            

16–19 år -17 +7 +4 +82 +76 -7 +4 +76 +29 -7 294 

20–29 år -31 -5 +6 +81 +73 -20 -17 +70 +33 +9 978 

30–49 år -31 -5 +8 +78 +72 -22 -30 +78 +48 ±0 430 

50–64 år -25 +8 +20 +79 +73 -15 -30 +90 +37 ±0 425 

65–85 år +1 +22 +28 +74 +81 -17 -34 +91 +48 -17 465 

UTBILDNING ¹            

Låg -3 +21 +49 +71 +81 -20 -37 +94 +52 -25 209 

Medellåg -17 +8 +38 +70 +69 -16 -27 +91 +40 -4 440 

Medelhög -16 +5 +12 +77 +73 -16 -27 +87 +49 -5 347 

Hög -28 -3 -10 +87 +81 -21 -33 +79 +40 +5 512 

BOENDEOMRÅDE            

Ren landsbygd -15 +11 +20 +74 +69 -6 -10 +84 +41 -9 166 

Mindre tätort   -14 +17 +21 +73 +70 -12 -29 +89 +42 -8 410 

Stad eller större tätort -18 +4 +18 +79 +78 -22 -33 +84 +45 -5 660 

Malmö -31 -2 +14 +85 +80 -28 -31 +79 +38 +7 283 

PARTIPREFERENS            

Vänsterpartiet -80 -65 -66 +98 +95 -79 -76 +62 +69 +1 60 

Socialdemokraterna -43 -28 -5 +85 +87 -53 -55 +82 +73 -11 310 

Centerpartiet  ±0 +13 -18 +80 +78 -7 -25 +79 +43 +5 89 

Folkpartiet       -5 +19 -3 +85 +78 +12 -6 +86 +34 -12 97 

Moderaterna +18 +46 +30 +77 +74 +24 +2 +91 +21 -4 326 

Kristdemokraterna   (-10) (41) (+25) (+69) (+56) (+4) (-22) (+84) (+35) (-7) 30 

Miljöpartiet -61 -40 -48 +99 +91 -55 -59 +78 +72 +5 88 

Sverigedemokraterna +1 +35 +92 +61 +59 -13 -27 +94 +29 -2 262 

Feministiskt initiativ (-74) (-58) (-61) (+96) (+90) (-67) (-58) (+63) (+70) (±0) 39 

Annat parti -20 +23 +21 +66 +57 -6 -11 +84 +19 +2 56 

 

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din åsikt om följande förslag?’ Balansmåttet visar andelen som angivit mycket bra eller ganska bra 

förslag, minus andelen som angivit ganska eller mycket dåligt förslag. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att det är ett bra 

förslag) och -100 (alla anser det är ett dåligt förslag). Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. ¹Se tabell 21. 

Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 24a Åsikter om olika infrastrukturförslag, Skåne 2015 (procent och balansmått) 

 
Mycket bra 

förslag 
Ganska bra 

förslag 

Varken bra 
eller dåligt 

förslag 
Ganska dåligt 

förslag 
Mycket dåligt 

förslag 
Ingen 

uppfattning 
Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Balansmått 
2015 

Balansmått 
2011 

Balansmått 
2008 

            

Bygga ut kollektivtrafiken i Skåne 46 33 10 1 1 9 100 1 615 +86 +84 +84 

            

Bygga ut vindkraften i Skåne 30 27 16 7 9 11 100 1 612 +48 +42 +58 

            

Bygga en fast förbindelse mellan 
Helsingborg och Helsingör 

18 18 18 11 14 21 100 1 614 +13 +24 +14 

            

Avveckla avgifterna på Öresundsbron 32 22 16 11 7 12 100 1 608 +42 +43 - 

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din åsikt om följande förslag?’. Procentbasen utgörs av samtliga som besvarat respektive delfråga. Balansmåttet visar andelen som angivit mycket bra 
eller ganska bra förslag, minus andelen som angivit ganska eller mycket dåligt förslag. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att det är ett bra förslag) och -100 (alla anser det är ett 
dåligt förslag). 
Källa: SOM-undersökningarna i Skåne 2015, 2011 och 2008. 
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Tabell 24b Åsikter om olika infrastrukturförslag i olika grupper, Skåne 2015 (balansmått) 

 
Bygga ut 

kollektivtrafiken i 
Skåne 

Bygga ut vindkraften i 
Skåne 

Bygga en fast 
förbindelse mellan 

Helsingborg och 
Helsingör 

Avveckla avgiften på 
Öresundsbron Lägsta antal svarande 

SAMTLIGA +86 +48 +13 +42 1 273 

KÖN      

Kvinna +86 +56 +12 +47 644 

Man +83 +37 +17 +38 628 

ÅLDER      

16–19 år +80 +73 +33 +34 217 

20–29 år +80 +68 +29 +43 722 

30–49 år +86 +68 +11 +33 344 

50–64 år +88 +37 +5 +42 375 

65–85 år +81 +23 +19 +54 384 

UTBILDNING ¹      

Låg +84 +44 +8 +59 174 

Medellåg +84 +42 +13 +41 369 

Medelhög +87 +47 +13 +37 284 

Hög +84 +52 +17 +39 410 

BOENDEOMRÅDE      

Ren landsbygd +83 +27 +11 +33 133 

Mindre tätort   +86 +41 +15 +47 331 

Stad eller större tätort +86 +49 +14 +38 569 

Malmö +85 +60 +18 +47 214 

DELREGION      

Nordvästra Skåne +82 +48 +7 +34 362 

Sydvästra Skåne +84 +51 +16 +41 638 

Nordöstra Skåne +89 +24 +15 +52 189 

Sydöstra Skåne +90 +50 +23 +52 82 

PARTIPREFERENS      

Vänsterpartiet +98 +84 +8 +31 47 

Socialdemokraterna +89 +58 +7 +46 256 

Centerpartiet  +92 +41 +19 +12 77 

Folkpartiet       +84 +44 +30 +32 78 

Moderaterna +83 +42 +14 +48 275 

Kristdemokraterna   (+79) (+11) (+41) (+45) 24 

Miljöpartiet +93 +82 +29 +31 69 

Sverigedemokraterna +77 +21 +8 +45 224 

Feministiskt initiativ (+95) (+77) (-1) (+23) 24 

Annat parti (+85) (+52) (+18) (+47) 44 

 

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din åsikt om följande förslag?’ Balansmåttet visar andelen som angivit ’mycket’ eller ’ganska 

bra’ förslag, minus andelen som angivit ’ganska’ eller ’mycket dåligt’ förslag. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att 

det är ett bra förslag) och -100 (alla anser det är ett dåligt förslag). Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. 

¹Se tabell 21. Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.
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Tabell 25a Åsikter om trafikproblem, Skåne 2015 (procent) 

 

Mycket stort 
problem 

Ganska stort 
problem 

Varken stort 
eller litet 
problem 

Ganska litet 
problem 

Mycket litet 
problem 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Trängsel i biltrafiken 8 18 28 26 20 100 1 600 

Förseningar i kollektivtrafiken 13 25 29 20 13 100 1 564 

Buller från trafiken 6 13 30 29 22 100  1 585 

Framkomlighet med cykel 3 9 20 34 34 100 1 586 

Försämrad luftkvalitet 7 14 28 27 24 100 1 577 

Otrygg miljö för fotgängare 7 16 25 31 21 100 1 587 

Pågående väg- och järnvägsbyggen 4 11 33 24 28 100 1 581 

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning uppfattar du följande som problem i trafiken i den kommun där du bor?’. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 25b Åsikter om trafikproblem, Skåne 2015 (procentandel mycket/ganska stort 
problem) 

 

Trängsel i 
biltrafiken 

Förseningar 
i kollektiv-

trafiken 
Buller från 

trafiken 

Framkomlig-
het med 

cykel 
Försämrad 
luftkvalitet 

Otrygg miljö 
för 

fotgängare 

Pågående 
väg- och 
järnvägs-
byggen 

Lägsta antal 
svarande 

SAMTLIGA 25 37 19 12 20 23 15 1 577 

KÖN         

Kvinna 25 41 21 14 22 27 16 844 

Man 26 34 16 9 19 20 14 732 

ÅLDER         

16–19 år 20 62 14 12 14 22 21 312 

20–29 år 27 51 19 16 18 22 18 1 012 

30–49 år 28 41 22 14 20 23 15 442 

50–64 år 28 35 20 10 24 24 15 436 

65–85 år 21 28 15 10 20 24 13 465 

UTBILDNING ¹         

Låg 19 29 13 11 16 22 9 211 

Medellåg 24 37 15 7 18 21 17 457 

Medelhög 30 40 20 15 25 28 16 351 

Hög 27 41 22 13 21 23 15 515 

BOENDEOMRÅDE         

Ren landsbygd 14 31 11 14 13 16 7 172 

Mindre tätort   17 36 18 12 13 19 10 423 

Stad eller större tätort 28 38 17 12 20 22 17 668 

Malmö 41 44 28 10 38 37 23 285 

DELREGION         

Nordvästra Skåne 27 35 18 14 19 24 17 390 

Sydvästra Skåne 32 37 24 11 26 28 17 841 

Nordöstra Skåne 10 44 8 9 9 12 10 245 

Sydöstra Skåne 8 38 5 12 5 12 4 98 

PARTIPREFERENS         

Vänsterpartiet 40 47 28 19 39 41 16 62 

Socialdemokraterna 24 36 18 10 18 25 16 311 

Centerpartiet  19 37 10 14 19 18 12 91 

Folkpartiet       31 29 16 14 18 19 10 94 

Moderaterna 23 35 13 11 15 19 12 324 

Kristdemokraterna   (17) (20) (17) (7) (10) (13) (10) 30 

Miljöpartiet 23 47 29 20 37 30 20 87 

Sverigedemokraterna 30 40 21 7 21 23 18 271 

Feministiskt initiativ (24) (44) (34) (20) (29) (34) (20) 41 

Annat parti 29 38 24 9 21 22 16 58 

Kommentar: Frågan lyder: ’I vilken utsträckning uppfattar du följande som problem i trafiken i den kommun där du bor?’. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Procentsatsen visar andelen som angivit ’mycket stort’ eller 
’ganska stort’ problem. Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. ¹Se tabell 21. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Offentlig service 

 
 
Tabell 26 Nyttjat service under de senaste 12 månaderna, Skåne 2015 (procent) 
 

Serviceområde Ja, jag själv 
Ej, själv men 

annan anhörig 

Varken jag själv 
eller annan 

anhörig Summa 
Antal 

svarande 

VÅRD      

Akutvård 25 35 40 100 1 585 

Annan vård 39 32 29 100 1 582 

Offentlig vårdcentral 56 25 19 100 1 592 

Privat vårdcentral/läkare 33 16 51 100 1 555 

Folktandvård 32 26 42 100 1 537 

Privattandläkare 49 15 36 100 1 585 

      

BARNOMSORG OCH SKOLA      

Kommunal barnomsorg 12 29 59 100 1 590 

Föräldrakooperativ/privatbarnomsorg 3 8 89 100 1 570 

Kommunal grundskola 12 32 56 100 1 579 

Fristående grundskola 3 8 89 100 1 548 

Kommunal gymnasieskola 6 20 74 100 1 563 

Friskolor 3 9 88 100 1 548 

      

ÄLDREOMSORG      

Kommunal äldreomsorg 3 18 79 100 1 582 

Privat äldreomsorg 1 4 95 100 1 570 
      

Kommentar: Frågan lyder: ’Har du eller någon nära anhörig under de senaste 12 månaderna nyttjat någon av de former av service 
som anges nedan?’. Svarsalternativen är ‘Ja, jag själv’, ‘Ej själv, men nära anhörig’ och ‘Varken jag själv eller nära anhörig’. 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 27 Bedömning av hur olika verksamheter fungerar, Skåne 2015 (procent) 

Serviceområde Mycket bra Ganska bra Varken eller 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Ingen 
uppfatt-

ning 

Känner ej 
till verksam-

heten 
Antal 

svarande 

VÅRD 
       

 

Sjukhusvård 12 46 14 19 6 2 1 1 633 

Folktandvård/tandvård¹ 25 46 12 4 1 9 3 1 629 

         

BARNOMSORG OCH SKOLA² 
        

Barnomsorg 14 31 10 3 0 30 12 1 611 

Grundskola 10 30 14 9 2 25 10 1 615 

Gymnasieskola 8 25 13 6 2 32 14 1 609 

Universitet och högskolor 17 27 8 1 0 34 13 1 610 

         

SOCIAL OMSORG 
        

Äldreomsorg 5 21 14 15 7 26 12 1 624 

         

TRAFIK OCH KOMMUNIKATION 
        

Kollektivtrafik 13 39 17 12 7 10 2 1 621 
         

Kommentar: Frågan lyder: ’Allmänt sett, hur tycker du att följande verksamheter fungerar i Skåne?’. Svarsalternativen är 
‘Mycket bra’, ‘Ganska bra’, ‘Varken bra eller dåligt’, ‘Ganska dåligt’, ‘Mycket dåligt’ och ‘Ingen uppfattning’. ¹Tandvård från 
och med 2011. ²Efter 2011 skiljer frågan inte längre på kommunal skola/barnomsorg och friskolor. Denna åtskillnad görs 
först i brukarfrågan. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 28a Bedömning av service, Skåne 2015 (procent) 

Serviceområde 
Mycket 

bra 
Ganska 

bra 
Verken 

eller 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Ingen 
uppfattning 

Antal 
svarande 

ALLMÄN SERVICE¹ 
      

 

Kommunen  10 42 24 6 1 17 1 635 

Skåne 5 31 26 4 1 33 1 599 

        

HÄLSO- OCH SJUKVÅRD² 
      

 

Den medicinska kvaliteten  23 45 13 5 2 12 1 632 

Tillgången till vård 10 37 19 19 10 5 1 634 

Organisationens effektivitet 4 17 23 24 15 17 1 616 

Personalens bemötande 35 41 12 5 2 5 1 634 

        

Kommentar: ¹Frågan lyder: ‘Allmänt sett, hur tycker du att servicen har fungerat under de senaste 12 månaderna i: Den 
kommun där du bor / Region Skåne?’ Svarsalternativen är ‘Mycket bra’, ‘Ganska bra’, ‘Varken bra eller dåligt’, ‘Ganska 
dåligt’, ‘Mycket dåligt’ och ‘Ingen uppfattning’. Före 2015 ställdes fråga ‘Hur tycker du på det hela taget att servicen har 
fungerat under de senaste 12 månaderna i: Den kommun där du bor / Region Skåne?’. ²Frågan är formulerad ‘Allmänt sett, 
vilken är din uppfattning om hälso- och sjukvården i Skåne i följande avseenden?’. Svarsalternativen är ‘Mycket bra’, 
‘Ganska bra’, ‘Varken bra eller dåligt’, ‘Ganska dåligt’, ‘Mycket dåligt’ och ‘Ingen uppfattning’. Procentbasen utgörs av de 
som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 28b Bedömning av service i kommun och region under de senaste 12 månaderna, 
Skåne 2001, 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015 (balansmått) 

 

Malmö-
reg. 2001 

Skåne 
2004 

Skåne 
2006 

  

Skåne 
2015 

Delregioner i Skåne 2015 

Skåne 
2008 

Skåne 
2011 N

o
rd

vä
st

 

N
o

rd
o

st
 

Sy
d

vä
st

 

Sy
d

o
st

 

Hemkommunen +39 +36 +43 +41 +43 +45 +45 +45 +44 +41 

Region Skåne +10 +9 +18 +16 +19 +31 +29 +29 +31 +35 

Kommentar: För frågans lydelse se tabell 28a. Balansmåttet visar andelen som angivit ’mycket’ eller ’ganska bra’, minus 
andelen som angivit ’ganska’ eller ’mycket dåligt’. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att servicen fungerar 
bra) och -100 (alla anser att servicen fungerar dåligt). Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 

 

 

Tabell 28c Bedömning av sjukvården i Skåne efter delregion och i Västra Götaland 
(balansmått) 

 

 

 

Skåne 
2006 

 

 

 

 

Skåne 
2008 

 

 

 

 

Skåne 
2011 

 

Västra 
Götaland 

2015 

Delregioner i Skåne 

Skåne 
2015 N

o
rd

vä
st

 

N
o

rd
o

st
 

Sy
d

vä
st

 

Sy
d

o
st

 

Den medicinska kvaliteten  +66 +61 +59 +61 +60 +63 +62 +61 +63 

Tillgången till vård +12 +17 +25 +18 +16 +24 +28 +10 +33 

Organisationens effektivitet -12 -9 -10 -18 -22 -15 -13 -24 -7 

Personalens bemötande +64 +64 +64 +69 +73 +73 +76 +66 +76 

Kommentar: För frågans lydelse se tabell 28a. Balansmåttet visar andelen som angivit ’mycket’ eller ’ganska bra’, minus andelen 
som angivit ’ganska’ eller ’mycket dåligt’. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att servicen fungerar bra) och -100 (alla 
anser att servicen fungerar dåligt). Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 

 

 

Tabell 28d Bedömning av sjukvård efter nyttjande, Skåne 2015 (balansmått) 

 

 

 

Skåne 
2006 

 

 

 

 

Skåne 
2008 

 

 

 

 

Skåne 
2011 

 Nyttjande av sjukvård 

Skåne 
2015 Nyttjar själv 

Nyttjar ej själv, 
men nära 
anhörig 

Nyttjar ej själv, 
inte heller nära 

anhörig 

Den medicinska kvaliteten  +66 +61 +59 +61 +71 +71 +70 

Tillgången till vård +12 +17 +25 +18 +22 +14 +20 

Organisationens effektivitet -12 -9 -10 -18 +22 +14 +20 

Personalens bemötande +64 +64 +64 +69 +22 +14 +20 

Kommentar: För frågans lydelse se tabell 28a. Balansmåttet visar andelen som angivit ’mycket’ eller ’ganska bra’, minus andelen 
som angivit ’ganska’ eller ’mycket dåligt’. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att servicen fungerar bra) och -100 (alla 
anser att servicen fungerar dåligt). Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 28e Bedömning av verksamheter i olika grupper samt bland brukare, Skåne 2015 
(balansmått) 

 Barnomsorg¹ Grundskola¹ 
Gymnasie-

skolan¹ Sjukvård¹ Sjukvård² Tandvård¹ Äldreomsorg¹ 
Lägsta antal 

svarande 

SAMTLIGA +72 +43 +47 +34 +34 +74 +6 871 

KÖN         

Kvinnor +72 +50 +57 +29 +29 +75 +3 429 

Män +70 +36 +38 +41 +41 +73 +9 422 

ÅLDER         

16-19 år +63 +35 +63 +23 +23 +71 -7 204 

20-29 år +54 +27 +39 +13 +13 +66 -15 566 

30-49 år +79 +53 +52 +25 +25 +74 -4 235 

50-64 år +62 +31 +39 +30 +30 +67 +4 269 

65-85 år +74 +50 +49 +57 +57 +82 +20 191 

UTBILDNING³         

Låg +78 +50 +50 +57 +57 +74 +26 97 

Medellåg +70 +41 +52 +34 +34 +74 -4 261 

Medelhög +73 +47 +51 +28 +28 +71 +7 192 

Hög +68 +41 +40 +27 +27 +75 -3 286 

DELREGION         

Nordvästra Skåne +69 +44 +43 +32 +32 +66 +5 212 

Sydvästra Skåne +70 +40 +45 +29 +29 +75 +4 468 

Nordöstra Skåne +85 +50 +60 +48 +48 +80 +6 140 

Sydöstra Skåne +64 +47 +50 +45 +45 +81 +23 50 

NYTTJAT SERVICE²         

Icke brukare  +66 +36 +43 +31 +30 +60 +3 317 

Brukare ᵌ +87 +73 +72 +36 +36 +78 (+61) 47 

         

 
Kommentar: För frågans lydelse se tabell 28a. Balansmåttet visar andelen som angivit ’mycket’ eller ’ganska bra’, minus andelen som 
angivit ’ganska’ eller ’mycket dåligt’. Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla anser att servicen fungerar bra) och -100 (alla anser 
att servicen fungerar dåligt). Resultat inom parentes bygger på svarstal under 50 personer. 
¹All form av barnomsorg, kommunal och privat har slagits ihop till en grupp. All form av grundskola, kommunal och fristående har 
slagits ihop till en grupp. All form av tandvård, folktandvård och privattandläkare har slagits ihop till en grupp. All form av 
äldreomsorg, kommunal och privat har slagits ihop till en grupp. All form av sjukvård, kommunal och fristående har slagits ihop till en 
grupp. All form av äldreomsorg, kommunal och privat har slagits ihop till en grupp. 
²Bedömning av sjukvård bland brukare av all form av vårdcentral, kommunal och privat har slagits ihop till en grupp. Andelen brukare 
är den grupp som svarat ‘Ja, jag själv’ på frågan om ‘Har du eller någon nära anhörig under de senaste 12 månaderna nyttjat någon 
av de former av service som anges nedan?’. 
³Låg = ej fullgjord obligatorisk skola eller grundskola, Medellåg = gymnasium, folkhögskola eller motsvarande, Medelhög = 
eftergymnasial utbildning, men ej examen från högskola/universitet, Hög = examen från högskola/universitet. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 29 Bedömning av regionala satsningar, Skåne 2015 (procent) 

Område 
Mycket 

bra 
Ganska 

bra 
Varken 

eller 
Ganska 
dåligt 

Mycket 
dåligt 

Ingen 
uppfattning 

Antal 
svarande Balansmått 

Sysselsättning 1 13 28 22 8 28 1 598 -16 

Vägar och järnvägar 4 23 21 25 14 13 1 608 -12 

Hållbar utveckling 3 17 29 12 5 34 1 594 +3 

Utveckling av näringslivet 2 20 29 8 3 38 1 591 +11 

Samarbetet med 
Köpenhamnsregionen 

1 13 22 11 4 49 1 597 -1 

Etablering av utländska företag 1 7 20 7 3 62 1 594 -2 

Att göra Skåne till en attraktiv 
region att leva och bo i 

6 31 27 9 4 23 1 612 +24 

Att locka turister från utlandet 5 30 24 7 4 30 1 603 +24 

Satsningar på kultur 5 31 26 7 3 28 1 603 +26 

Trygghet och säkerhet 5 21 30 17 11 16  1 614 -2 

         

Kommentar: Frågan lyder: ’Och hur tycker du att satsningarna på följande områden fungerar i Skåne?’ Svarsalternativen är 
‘Mycket bra’, ‘Ganska bra’, ‘Varken bra eller dåligt’, ‘Ganska dåligt’, ‘Mycket dåligt’ och ‘Ingen uppfattning’. Procentbasen 
utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 30 Färdmedel för att ta sig till arbete/skola, Skåne 2015 (procent) 

 Procent 

Arbetar ej/studerar ej/arbetar hemma 31 

Bil som förare 36 

Bil som passagerare 2 

Buss 9 

Tåg 5 

MC/moped 0 

Cykel/elcykel 15 

Till fots 2 
Annat 0 

  
Totalt 100 

Antal svarande 1 484 
  

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur brukar du ta dig till arbetet/skolan? Om du använder mer än ett färdmedel, ange det 
huvudsakliga?’. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
 
 
 
 
 

Tabell 31a Bedömning av kollektivtrafiken, Skåne 2015 (procent) 

 Helt riktigt 
Delvis 
riktigt 

Delvis 
felaktigt 

Helt 
felaktigt 

Ingen 
uppfattning 

Summa 
procent 

Antal 
svarande 

Jag kommer i tid när jag 
använder kollektivtrafiken 

14 35 17 9 25 100 1 586 

Det är krångligt att betala för 
min resa 

12 21 14 33 20 100 1 572 

Jag blir väl bemött av 
kollektivtrafikens personal 

28 36 9 3 24 100 1 578 

Kollektivtrafik är inte ett rimligt 
alternativ för mig i min vardag 

30 15 11 24 20 100 1 580 

Jag väljer kollektivtrafiken för 
att det är ett miljövänligt 
färdmedel 

15 28 10 17 30 100 1 571 

Kommentar: Frågan lyder: ’Vilken är din bedömning av följande när det gäller kollektivtrafiken i Skåne?’.  Svarsalternativen  
är ‘Helt riktigt’, ‘Delvis riktigt’, ‘Delvis felaktigt’, ‘Helt felaktigt’ och ‘Ingen uppfattning’. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.  
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Tabell 31b Bedömning av kollektivtrafiken i olika grupper, Skåne 2015 (procent) 

 

Jag kommer i tid 
när jag använder 
kollektivtrafiken 

Det är krångligt 
att betala för min 

resa 

Jag blir väl 
bemött av 

kollektivtrafikens 
personal 

Kollektivtrafik är 
inte ett rimligt 

alternativ för mig 
i min vardag 

Jag väljer 
kollektivtrafiken 
för att det är ett 

miljövänligt 
färdmedel 

Lägsta antal 
svarande 

SAMTLIGA 50 33 64 45 43 1 571 

KÖN       

Kvinnor 52 33 66 44 50 838 

Män 46 33 62 46 35 727 

ÅLDER       

16-19 år 62 19 70 24 47 317 

20-29 år 59 30 71 37 50 1 017 

30-49 år 50 35 69 55 48 440 

50-64 år 44 32 63 53 38 431 

65-85 år 47 36 56 35 38 459 

FÄRDMEDEL¹       

Buss 82 23 77 9 70 120 

Tåg 52 22 82 17 72 77 

UTBILDNING²       

Låg 40 30 48 38 33 212 

Medellåg 46 29 57 49 35 453 

Medelhög 55 36 70 42 47 344 

Hög 52 36 73 47 51 514 

DELREGION       

Nordvästra Skåne 47 35 61 44 37 390 

Sydvästra Skåne 56 34 66 41 47 836 

Nordöstra Skåne 37 31 62 57 40 240 

Sydöstra Skåne 35 25 63 55 38 96 

Kommentar: För frågans lydelse se tabell 31a. Tabellen redovisar andelen som svarat ‘Helt riktigt’ och ‘Delvis riktigt’. Procentbasen 
utgörs av de som besvarat respektive delfråga. ¹Procentbasen utgörs av de som svarat ‘Helt riktigt’ och ‘Delvis riktigt’ och som 
använder buss eller tåg som färdmedel: För frågans lydelse se tabell 30. ²Se tabell 28e. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Vanor och intressen 

 

Tabell 32 Fritidsaktivitet minst en gång per månad i Skåne 2004, 2006, 2008, 2011 och 2015 
(procent) 

 2004 2006 2008 2011 2015 

Sysslat med sport/idrott - - 44 52 - 

Tränat/motionerat 75 - 72 74 11 

Varit ute i naturen/friluftsliv - - 79 79 21 

Gått på fotboll/ishockey/handboll 13 - 14 18 - 

Besökt idrottsevenemang - - - - 12 

Spelat på tips, trav eller lotteri  31 - 33 37 11 

Gått på kafé 36 - 38 41 - 

Gått på restaurang/bar/ 
pub på kvällstid 

37 - 31 33 29 

Deltagit i studiecirkel/kursverksamhet 9 - 13 11 - 

Deltagit i demonstration - - - - - 

Läst någon bok 55 - 58 60 17 

Umgåtts med vänner 89 88 90 91 34 

Umgåtts med grannar 44 42 42 46 - 

Diskuterat politik 50 57 47 48 18 

Mekat med eller vårdat bil/mc 27 27 25 26 - 

Trädgårdsarbete/växtodling 58 59 59 61 - 

Sjungit eller spelat musikinstrument 25 26 10 11 2 

Tecknat, målat, skrivit poesi - 13 11 10 - 

Löst korsord/sudoku - - 46 43 - 

Gått på bio 12 10 12 10 9 

Gått på teater 3 3 4 - 4 

Gått på opera/musikal/balett 2 2 2 - - 

Gått på pop/rockkonsert 3 3 2 - - 

Gått på konsert med klassisk musik 4 2 2 - 4 

Gått på museum 6 6 5 5 - 

Varit i Danmark 12 12 12 9 - 

Åkt över Öresundsbron - 9 9 9 - 

Kommentar: Tabellen visar andelen som svarat att de gör de olika aktiviteterna någon gång i månaden. Gått på konsert 
specificerades till konsert med klassisk musik 2006. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 33 Föreningsmedlemskap, Skåne 2015 (procent) 

Förening/organisation Nej Ja 

Ja, och deltar 
aktivt i 

verksamheten 

Ja och har 
någon typ av 

uppdrag 

     

Idrotts-/friluftsförening 70 30 9 5 

Miljöorganisation 95 5 0 0 

Politiskt parti/förbund 93 7 0 1 

Facklig organisation 64 36 1 2 

Kulturförening 89 11 2 2 

Välgörenhetsorganisation 86 16 1 2 

Hembygdsförening 81 19 1 2 

Invandrarförening 91 9 1 1 

Pensionärsorganisation 99 1 0 0 

Annan typ av förening/organisation 86 14 2 1 

Kommentar: Frågan lyder ’Är du medlem i någon typ av förening/organisation?’. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Tabell 34 Prenumeration på morgontidning, Skåne 2015 (procent) 

 Ja, papperstidningen 
Ja, digital 

prenumeration Nej Antal svarande 

     

Den lokala morgontidningen 47 10 43 1 753 

     

Annan morgontidning 12 6 82 1 527 

     

Kommentar: Frågan lyder ’ Prenumererar du eller någon i ditt hushåll på någon morgontidning? ’Frågan gäller både 
papperstidningar och digitala prenumerationer. Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga.  
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015.  
 
 
 
 
 

Tabell 35 Intresse för nyheter från olika områden, Skåne 2015 (procent) 

 Mycket viktigt Ganska viktigt 
Inte särskilt 

viktigt Inte alls viktigt 
Summa 
procent Antal svarande 

DELREGION       

Nordvästra Skåne 23 44 27 6 100 1 599 

Sydvästra Skåne 31 45 20 4 100 1 607 

Nordöstra Skåne 15 42 35 8 100 1 572 

Sydöstra Skåne 17 44 33 6 100 1 571 

       

Övriga Sverige 28 55 14 3 100 1 619 

Köpenhamn 8 37 44 11 100 1 588 

Danmark  4 25 52 19 100 1 590 

       

Kommentar: Frågan lyder ’Hur viktigt anser du att det är för dig att känna till de större nyheterna från följande områden?’. 
Svarsalternativen är ‘Mycket viktigt’, ‘Ganska viktigt’, ‘Inte särskilt viktigt’ och ‘Inte alls viktigt’. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga. 
Källa: SOM-undersökningen i Skåne 2015. 
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Information om SOM-undersökningen i Skåne 2015 

SOM-institutet vid Göteborgs universitet genomför varje höst nationella och regionala 
frågeundersökningar i syfte att kartlägga den svenska allmänhetens vanor och attityder på temat 
Samhälle, Opinion och Medier. Sedan 1986 genomförs en nationell frågeundersökning och sedan 1992 en 
regional undersökning i Västsverige. Regionala undersökningar i Skåne har gjorts vid sex tillfällen: 2001, 
2004, 2006, 2008, 2011 och 2015. Därtill har gjorts regionala undersökningar i Värmland (2010 och 2014). 
Data samlas in via postala enkäter, och varje undersökning genomförs under i huvudsak samma 
förutsättningar för att resultaten från de olika åren ska vara jämförbara. Sedan 2012 erbjuds deltagarna i 
SOM-undersökningarna även att besvara enkäten på nätet. Deltagarna i 2015 års skånska SOM-
undersökning gavs även möjlighet att besvara en engelsk version av enkäten via internet. 

SOM-institutet är ett samarbete mellan två forskningsenheter vid Göteborgs universitet: Institutionen för 
journalistik, medier och kommunikation (JMG) samt Statsvetenskapliga institutionen. En rad 
forskningsprojekt medverkar i SOM-undersökningarna – flertalet med förankring i någon av dessa två 
institutioner, men även externa projekt deltar regelbundet. SOM-undersökningen i Skåne 2015 har 
genomförts i samverkan mellan SOM-institutet och Region Skåne. 

Resultaten från SOM-undersökningarna redovisas i årliga publikationer där de medverkande forskarna 
presenterar analyser baserade på de senaste resultaten. Varje år publiceras också ett antal rapporter med 
specialanalyser av enskilda ämnesområden. Föreliggande tabellrapport ingår i SOM-institutets 
rapportserie som rapport nr 2016:21. En forskarantologi med fördjupade analyser från den skånska SOM-
undersökningen 2015 publiceras under vintern 2016/2017 (red. Ulrika Andersson). I den boken 
presenteras också en mer utförlig metoddokumentation över undersökningens genomförande. 

Undersökningens upplägg 

Den regionala SOM-undersökningen i Skåne riktar sig sedan 2004 till de boende i Skåne län. Studien 
baseras på ett slumpmässigt urval om 4 000 individer i åldrarna 16 till 85 år samt ett kompletterande 
urval om 4 000 individer i åldrarna 16 till 29 år. Såväl svenska som utländska medborgare ingår i urvalen.1 

Fältarbetet för den skånska SOM-undersökningen följer i huvudsak samma upplägg år efter år. 
Huvuddelen av datainsamlingsarbetet genomförs under hösten. Enkäten skickas ut i slutet av september 
månad. Under fältperioden genomförs successivt en serie påminnelseinsatser postalt, per telefon och via 
sms. Fältarbetet avslutas senast under februari månad. Redan vid novembers utgång har i allmänhet 
drygt 90 procent av de som slutligen kommer att medverka skickat tillbaka sin enkät.  

Svarsfrekvens och bortfall 

SOM-undersökningarna har sedan starten 1986 haft en relativt hög svarsfrekvens. För 
samhällsvetenskapliga postenkäter har svarsfrekvensen tidigare brukat ligga på mellan 60 och 70 procent, 
men det har under senare år blivit svårare att nå dessa nivåer. Figuren nedan illustrerar variationen i 
svarsfrekvens för den skånska SOM-undersökningen sedan starten 2001.  

                                              
1 Urvalet i undersökningen 2001 var begränsat till befolkningen i Malmöregionen (Burlöv, Kävlinge, Lomma, Lund, Malmö, 
Staffanstorp, Svedala, Trelleborg, Vellinge och Eslöv). Fram till och med undersökningen 2009 var åldersintervallet 15–85 år. 
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 Svarsfrekvens för SOM-undersökningarna i Skåne 2001–2015 (procent av nettourvalet)  

 
Kommentar: 2001 års undersökning var begränsad till 3 200 individer och endast riktad till boende i kommunerna Burlöv, Kävlinge, 
Lomma, Lund, Malmö, Staffanstorp, Svedala, Trelleborg, Vellinge samt Eslöv (Malmöregionen). 

För 2015 års undersökning blev nettosvarsfrekvensen 46 procent i det ordinarie urvalet och 32 procent i 
ungdomsurvalet. I det ordinarie urvalet var svarsfrekvensen 45 procent i nordvästra och sydvästra Skåne, 
49 procent i nordöstra Skåne och 43 procent i sydöstra Skåne.  

Svarande och bortfall i den skånska SOM-undersökningen 2015 
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Bruttourval 1 030 2 109 594 267 4 000 4 000 6 000 

Naturligt 
bortfall1 

82 141 48 25 340  296  391 

Nettourval 948 1 968 546 242 3 660 3 704 5 609 

Antal 
svarsvägrare/ 
ej anträffbara 

523 1 076 281 137 2 499 2 014 2 779 

Antal 
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425 892 265 105 1 161 1 690 2 830 

     Varav    

       webbsvar 
60 121 28 7 299 216 156 
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brutto 

41 % 42 % 45 % 39 % 29 % 42 % 47 % 
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45 % 45 % 49 % 43 % 32 % 46 % 50 % 

Kommentar: 1Med naturligt bortfall avses: avflyttad; bortrest på längre tid, studier/militärtjänstgöring på annan ort; 
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Ungdomsurval 

Det finns skillnader i svarsbenägenhet hos olika grupper av respondenter i SOM-undersökningarna. 
Kvinnor svarar exempelvis i större utsträckning än män. Den största skillnaden i svarsmönster finner vi 
mellan åldersgrupper. Svarsviljan hos personer över 50 år är stabil över tid medan de yngre 
åldersgrupperna dalar i svarsfrekvens. Den mest svarsvilliga gruppen utgörs av 70–79 åringar medan 
svarsviljan är lägst bland 16–19 åringar. Därför genomfördes 2011 och 2015 års SOM-undersökningar i 
Skåne med en extra grupp om 4 000 respondenter i åldrarna 16-29 år. Detta breddade ungdomsurval 
syftade till att stärka svarskvaliteten i de grupper där den sedan tidigare varit som lägst på grund av 
förhållandevis få returnerade enkäter. 
 
Nettosvarsfrekvensen i detta ungdomsurval var 32 procent, alltså totalt 1 161 personer. Svarsmönstren i 
urvalet analyseras närmare i den kommande forskarantologin som bygger på resultaten från SOM-
undersökningen i Skåne (red. Ulrika Andersson). I föreliggande rapport har ungdomsurvalet endast 
används till att stärka upp svarsgrupperna 16–19-åringar och 20–29-åringar i de fall där utfallet i olika 
åldersgrupper särredovisas. Med andra ord är dessa två grupper väl representerade i 2015 års data.  
 

*** 
 

Resultaten för Skåne 2015 redovisas genomgående i rapporten för hela Skåne, men även uppdelat i fyra 

delregioner: Nordvästra Skåne, som omfattar kommunerna Båstad, Landskrona, Helsingborg, Höganäs, 

Ängelholm, Örkelljunga, Bjuv, Klippan, Åstorp och Svalöv; Sydvästra Skåne, som omfattar kommunerna 

Staffanstorp, Burlöv, Vellinge, Kävlinge, Lomma, Svedala, Höör, Malmö, Lund, Eslöv och Trelleborg; 

Nordöstra Skåne, som omfattar kommunerna Östra Göinge, Hörby, Bromölla, Osby, Perstorp, Kristianstad 

och Hässleholm; samt Sydöstra Skåne, som omfattar kommunerna Skurup, Sjöbo, Tomelilla, Ystad och 

Simrishamn. 
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